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lz uj mandzsu kormány deportálással lenyegette meg
a Népszövetség kiküldött bizottságát
Rz uj mandzsu kormány félelme a gyengeség jele

fűfogást a /an
ax arcbőre,

A mandzsui'iái köztársaság vezetőemberei. Bal- 
ról-jobhra: Iísi—Hsia, a kiríni tartomány kormány­
zója, Slum Siting IIui, az uj kormánybizottság Né­

zetűje, Tsang Siti Yi, Mukden kormányzója ós 
Ma Sliang Shan tábornok, az amuri tartomány 
kormányzója.

Az uj kor many figyelmeztetése nemzet­
közi körökben kínos feltűnést keltett. Alta- 
János a felfogás, hogy az uj mandzsu kor­
mány attól tart, hogy a lakosság egy része 
a Népszövetség bizottságának jelenlétét ar­
ra használja fel, hogy elpanaszolja az uj kor 
mány jogtalan működését és ellene a kül­
föld közbelépését kikéri.

Londonból jelentik: Az uj mandzsuriai ; 
kormány hivatalosan figyelmeztette a Nép- i 
szövetség Mandzsúriába küldött bizottsá- I 
gát, hogy működését kizárólag azokra a 
feladd tokra korlátozza, amelyekre megbíza­
tása szól, máskülönben

az uj mandzsu kormány deportálja ti­
két-

A szkupstina mai ülésén a fogyasztási 
törvény megváltoztatását tárgyalja

Beogradból jelentik: A szkupstina teg­
napi iülése délelőtt tiz óra után kezdődött. 
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása vi­
tán közölték, hogy a pénzügyi bizottság az 
állami fogyasztási adó kiegészítésének meg­
változtatásáról szóló törvényjavaslat ello- 
giállását terjesztette a szkupstina ele. Kö­
zölték, hogy a szenátus értesítette a szkup- 
stinát az 1932-1933. évi pénzügyi törvény 
és az állami költségvetés változtatás nél­
küli elfogadásáról, valamint hogy a szená­
tus ugyancsak elfogadta a buzaforgalmi, az 
adótörvény megváltoztatásáról és kiegészí­
téséről szóló és az állami illetékekről szo­
ló törvényjavaslatokat. Néhány képviselő el­
len indított sajtópöri eljárásról szóló je 
1 öntés után a földművesek védelméről es a 
kamatokról szóló törvényjavaslat tanulmá­
nyozására kirendelt bizottság értesítette a 
szkupstinát, hogy megalakult és hogy a >i- 
zottság elnökévé d'r. l’erics Ninkot, a le - 
nőkévé Lazarevics Milovant, titakrava íre­

dig Trifunovics Milánt választották. Lz- 
után az állami főszámvevőszék értesítette a 
szkupstinát, hogy a mAiisztcrtanács hatá­
rozata értelmében fenntartással lattamozta 
a pénzügyminisztérium részére a 2 és fél 
millió dináros hitel nyújtását, amelyet a 
jugoszláv királyság a muzulmán egyház- 
községnek az igazságügyminiszterium költ­
ségvetése értelmében adnak.

Több kérvény és panasz elintézése után 
áttértek a napirendre, amelyen a jövő ülés 
napirendjének az összeállítása szerepelt. 
l>r. Kumanudi a szkupstina elnöke indítvá­
nyozza, hogy a következő ülés napirendjé­
re tűzzék a fogyasztási adóról szóló tör­
vény megváltoztatására ipányuló törvény- 
javaslat tanulmányozására kirendelt bizott­
ság jelentését. Miután a szkupstina az in- 
indítványt elfogadta, az elnök az ülést bere­
kesztette. A szkupstina legközelebbi ülését 
ma délelőtt tízórai kezdettel tartják meg.
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Dr. Szinti Giber képviselő négy 
beszéde a blelevirl ntpgyülésen

Bjelovárról jelentik: A jugoszláv parla­
menti képviselők egy csoportja vasárnap 
Bjelováron gyűlést tartott, amelyen hatal­
mas tömeg jelent meg. Dr. Szántó Gábor 
képviselő hatásos beszédében többek között 
a következőkét mondotta:

A tiszamenti magyar nép forró testvéri 
szeretettel üdvözöl benneteket és én eljöt­
tem hozzátok az ország másik részéről, hogy 
megismerjem az itteni magyarság helyzetét, 
vagy hogy anyanyelvűnkön tegyem fel a 
kérdést, megtudjam mi a magyar munkás, 
földműves, iparos és kereskedő panasza, 
hogy azt tolmácsolhassam a legmagasabb 
kormánykörökben és hogy azon a lehető­
séghez képest segítsek.

A továbbiakban megemlítette még dr. 
Szántó Gábor, hogy Zsivkovies Pctár mi­
niszterelnök kijelentette:

a lojális magyar nép nyelvét és kultú­
ráját senki sem óhajtja elvenni? meit az 
minden lojális polgárnak jár.
Akkor, amikor a kormány elnöke a ma­

gyarságra nézve ezt az életbevágó kijelen­
tést tetto — mondotta dr. Szántó — szentül 
megvagyok győződve, hogy így is óhajtja és 
ennek minden vonalon érvényt fog szerezni.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Tegnap hajnalban porig leégett Zágreb egyik legszebb palotája.
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Tegnap éjfélkor kigyulladt és reg 
gélig porig leégett Zágreh Iro^ponl- 
jában a hatemeletes Bartuhcs féle
palota^ edd . megá|lapitások szerint a tűzvésznek 8t halottja

és mintegy ötven súlyos sebesiillje van — -4 tűz a Star film- 
vállalat helyiségeiben keletkezett, ahol próba közben kirobbant 
egy filmtekercs — Zagreb lakossága tegnap egesz épei talpon 
lóit, hogy végignézhesse a város egyik legszebb palotainak 
pusztulását

Zagrebbél jelentik Az elmúlt éjszaka 12 óra 
körül a zagrebi Dolac ne\ű városrészben Bar túl les 
gyógyszerész hatemeletes palotájában tűz ütött ki, 
amely csakhamar olyan tűzvésszé fejlődött, ami­
lyen eddig még nem pusztított Zagrebban. A ha­
talmas hatemeletes palota úgyszólván percek alatt 
lángbaborult és egy óra múlva már az egesz épület 
menthetetlenül lángokban állott. A késő éjjeli órák 
ellenére is hamarosan óriási tömeg gyülekezett; 
össze a lángokban álló palota körül, amely mint 
valami monstruózus fáklya, egész Zágrebot l>e- 
vitágitotta.

A tűzről és annak keletkezéséről Zagrebból a 
következő részleteket kaptuk:

Éjféli riadó a tűzoltóságon

Épen éjfél volt, amikor a zagrebi tűzoltóság 
telefonja megszólalt és egy izgatott hang jelen­
tette:

— Jöjjenek gyorsan, a Jelacsics téren ég az 
egyik palota!

A tűzoltóság hatalmas autói néhány perc múlva 
már robogtak is a Jelacsics térre, ahol a tűzoltók 
kissé meglepetve állottak meg, mert a tér egészen 
csendes volt, a kávéházakban nyugodtan szólt a 
zene, de tűz sehol sem mutatkozott. A tűzoltók 
azt hitték, hogy felültették őket, amikor egy rendőr 
érkezett hozzájuk és közölte velük, hogy Bartulics 
gyógyszerésznek a Dolacon levő hatemeletes -pa­
lotája gyulladt ki. A tűzoltók azonnal tovább foly­
tatták Útjukat és néhány perc > múlva már az 
égő palota előtt voltak.

Robbant a gáz

Az égő monumentális palota ekkor már kísér­
teties és megdöbbentő látványt nyújtott, a tűz hille­
teti en gyorsasággal terjedt tova és a tűzoltók szinte 
tehetetlenül állottak az egyre növekvő lángtengerrel 
szemben, amelyből újabb és újabb robbanások hal­
latszottak.

A körnvező házak ablakai egymásután nyíltak 
ki s megrémült arcok bámulták az cgyTe növekvő 
lángtengert. Hamarosan az egész környékről kezdtek 
az uccukra és udvarokra kihureolkodni az emberek, 
mert úgy látszott, hogy n tűz n szomszédos há­
zakra is átterjed.

Hamarosan a tűz keletkezésének okáról is elter­
jedtek a hírek az éjszakában. A Bartulics féle pa­
lotában ugyanis a második emeleten voltak a Star 
filmvállalat helyiségei, amelyekben nap-nap után 
filmpróbákat tartottak és ahol nagy filmanyag volt 
felhalmozva. Ilyen filmpróbát tartottak a katasz­
trófa éjszakáján is. A gépész igen óvatosan dol­
gozott, mert a filmszallag, tudvalevőleg igen gyúlé­
kony anyagból készül.

Ezúttal azonban minden óvatosság ellenére 
is meggyulladt a filmtekercs, amely pilla­
natok alatt az egész szobát lángbaboritotta. 
Szerencsétlenségre a szobában nemcsak 
nagymennyiségű film volt, hanem több kanna 
benzin is s így a szobából néhány perc 
múlva olyan hatalmas hőség áradt, hogy az 

egész emelet lángralobbant.

A legborzalmasabb azonban az volt, hogy az égő 
film és l>cnzin nagymennyiségű gázát termelt, amely 
felrobbant.

A detonáció ereje olyan hatalmas volt, hogy 
több emelet magasságban szétrombolta « 
mennyezeteket és több helyen kivetette az 

épület falait,

Ekkor azután már úgyszólván másodpercek alatt

I terjedt tovább a tűz és igv történt az, hogy hamn^ 
rosan az egész palota lángokban állott.

Munkába lépnek a tűzoltók

Habár a tűzoltók látták, hogy a palotát aligha 
lehet a pusztulástól megmenteni, megérkezésük után 
néhány perccel felvették a szinte emberfelettinek 
látszó küzdelmet a hatalmas tűzvésszel. A tűzoltó­
ság valamennyi tankját kivonultatta és néhány perc 
múlva már egész sor szivattyú dolgozott és való<- 
ságos zápor hullott alá az égő palotára. A tűzi 
oltóság valamennyi magirus-létráját is kiküldötte 
és a tűzoltók ezekről támadták meg a tüzet.

A tűzvész ereje azonban olyan nagy volt, hogy 
a hatalmas hőségben úgyszólván pillanatok alatt 
gőzzé változott a lezuhanó víztömeg és a tűzoltók 
nem is igen tehettek egyebet, minthogy a tűz lókat 
lizálására szorítkozzanak.

A Star-film igazgatójának végzetes 
split! kirándulása

A legutóbbi napokban Zagrebban tartózkodott 
Willy Forst a hírneves filmszínész, alti elhatározta^ 
hogy Zagreb meglátogatása után kirándul Splitbe 
és a Star film igazgatóját Spoljaricsot is felkérte, 
hogy tartson vele. Spoljarics szívesen tett eleget a 
meghívásnak, annál is inkább, mert Splitben üzleti 
ügyeket is kellett elintéznie és tegnapelőtt Willy 
Forst társaságában nyugodtan elutazott Zagrebból. 
Elutazása után a filmvállalat helyiségeiben továbbra 
is a rendes munkát végezték és Szusina Vladimír 
gépész néhány operatőr jelenlétében még 11 óráig 
filmeket akart próbálni. Mivel azonban igen sok 
volt a munka, ez a filmpróba tovább is tartott s 
már épen be akarták fejezni a inunkat, amikor a 
végzetes tűz kitört és csakhamar lángbaboritotta 
az egész épületet. A gépész és az operatőrök már 
hem tudtak az ajtón át menekülni és egymás 
után az ablakon keresztül ugráltak ki az uccára.

A palota tulajdonosa feleségével 
együtt leugrik az első emeletről

A detonáció pillanatában Bartulics gyógysze­
rész féleségével együtt első emeleti lakásában tar­
tózkodott s mivel a robbanás az első emeleten is 
beomlasz tóttá a folyosókat, Bartulics feleségével 
együtt kiugrott az uccára. Bartulics mindkét lábát 
eltörte, mig felesége, aki egyébként a robbanás 
következtében egyik szemét elvesztette, súlyos belső 
sérüléseket szenvedett.

Megrendítő jelenetek játszódtak le 
a palota lakóinak mentése alkal­
mával

Habár több létra is állott rendelkezésre, n 
lakók teljesen elvesztették önuralmukat és ez na­
gyon megnehezítette a mentési munkálatokat. Egy­
másután omlottak be az égő palotában a lakások 
és a tűzoltók egész éjjel hozták ki a palotából n 
jnjveszékolő sebesülteket. A reggeli órákig a za­
grebi klinikára hat súlyos sebesültet és egy ha­
lottat szállítottak be. A közkórházba három súlyos 
sebesültet szállítottak, akik közül az egyiknek álla­
potú válságos. Az irgalmas nővérek kórházába 15 
súlyos sebesültet szállították, akik közül egy 
a nevét eddig még nem sikerült megállapítani — a 
kórházba való szállítás közben meghalt. Ugyancsak 
ebhon n kórházban fekszik súlyos sebesülten Mis­
kulin Mile városi tanácsos, valamint az egész Rá­
kies, Steiner és Zsupáncsics család, akik szintén 
a palotában laktak.

A tűz oltási munkálataiban egyébként a hajnali

órákban a zagrebi rendőrség, csendőrség és kato­
naság is résztvett és a környező uccák úgyszólván 
fekete-licitek a kiváncsiak tömegétől. A detonáció 
az egész városban hallatszott és a robbanás ereje 
olyan hatalmas volt, hogy a közelben számos ablak 
betört.

Tegnap reggel a hatalmas palota még mindig 
égett és lesújtó látványt mutatott. A palota egyik 
része a Jelacsics téren, mig a másik a Dolacon van, 
ahol Zagreb legszebb palotái vannak.

A palota reggelig a szó szoros értelmében 
porig égett és semmit sem lehetett meg­
menteni belőle. A kárt mintegy tízmillió 
dinárra becsülik. A rendőrség eddigi meg­
állapításai szerint a tűz alkalmával három 

ember vesztette cl életét,

mig a sebesültek számát eddig nem lehetett pon­
tosan megállapítani.

A sebesülteket ugyanis nemcsak a kórhá­
zakban, hanem magánlakásokban is helyez­
ték cl és a rendőrség véleménye szerint a 
súlyosan sebesültek száma meghaladja az 

ötvenet. ,
A szakértőbizottság a délelőtt folyamán teljes ha­
tározottsággal megállapította, hogy a tűz a Star 
filmvállalat helyiségeiben keletkezeti, hogy azonban 
pontosan mi idézte elő a film felrobbanását, azt 
még nem lehetett pontosan megállapítani.

Tegnap estig a halálos áldozatok száma ötre 
emelkedett. Ezek között van a Rádnics család tag­
jai közül az anya cs a két nővér, valamint Supu* 
Ante tanító, aki a húsvéti ünnepeket a harmadik 
emeleten lakó Rádnicscknál töltötte.

A sebesültek száma 29.

flrBltsegl rohamában hél embert 
meggyilkol! egy fiatalember

A gyilkos szörnyű bette után fel­
gyújtotta a házat és értesítette a 
rendőrséget

Dronthcimből jelentik: A jénai borzal­
mas tömcggyilkosságlioz hasonló esemény 
történt tegnap a Drontheim melletti Ver- 
dalban. Egy 21 esztendős fiatalember való­
színűleg elmezavarában

megölte apját, anyját és öt testvérét, 
akik közül a legfiatalabb 4, a legidősebb 20 
esztendős volt.

A gyilkos ezután felgyújtotta a házat, 
majd

értesítette a tűzoltókat és a rendőr- 
íséget.
A fiatalemberen az utóbbi napokba* 

már jelentkeztek az elmebetegség tünetei, 
de családja vonakodott kórházba szállítani.

A noviszádü adóhivatal közszemlére 
tette ki az 1931. cvi hadmentességi ív!ó-elő­
irányzatot- A noviszádi városi adóhivatal 
ezúton is értesíti az érdekelteket, hogy az 
1931. évi hadmentessógi adóelőirányzatot áp­
rilis 1 -tőt 3-ig nyolc-napi közszemlére tette 
ki a városi adóhivatal helyiségeiben, ahol 
a hivatalos órák ideje alatt megtekinthető 
és ellene az esetleges felebbezésekét éz idő 
alatt lehet benyújtani.
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A bcográdi rendőrség két veszedelmes nemzetközi 
tolvajt fogott el, akik

dr. Vidákovics ügyvédtől a villamoson 
125,000 dinárt elloptak

As egyik tolvaj görög, a másik romié nemzetiségi

Beográdból jelentik: Már régen történt Beogrtid- 
ban olyun vakmerő lopás, mim kedden. Két gya­
nús fiatalember a villamoson Vidákovics Rozsa 
beográdi ügyvédtől 125.000 dinárt lopott el. A 
fiatalemberek még e hó 23-án érkeztek lleográdha 
és az. Opera szállóban szálltak meg, ahol útleveleik­
ből kittint, hogy egyiküket Iszak Gudo Hobensznek 
hívják és törökországi illetőségű, inig a másik ro­
mániai és Gudolu Rudojának hívják. Néhány napi 
ott tartózkodásuk alatt semmi gyanú nem merült 
fel ellenük, állandóan szállodai szobájukban tar­
tózkodtak, a szoba árát is előre lefizették, úgy 
bogy előkelő vendégek benyomását keltették.

Vsak most derült ki. hogy a „szerény“ kül- 
löldiek. Iszak Gudo ltobensz és Gudola ve­

szedelmes nemzetközi tolvajok.

A hetes számú villamoson történt a vakmerő 
lopás. Vidákovics ügyvéd a jelzálogbankból haza­
felé iparkodott, felszállt a villamosra cs ügyet sem 
vetett arra, hogy ugyanakkor száll lel két fiatal­
ember is, akik vele szemben helyezkedtek el. Vi- 
dakovics

aktatáskáját maga mellé tette a padra és 
csak a zsaguhávi villamos megállónál vette 
észre, hogy aktatáskája nyitva van és abból 
hiányzik a pénz. Vidákovics segítségért kez­
dett kiáltozni, mire a két fiatalember leug­
rott a villamosról és futásnak eredt.

A gyanú mindjárt rájuk terelődött és nem csak a 
rendőrök vették üldözőbe őket, hanem maga Vi­
dákovics is és az utasok közül nchányan. A tol« 
vajok közül Iszak Gudo Robenszet hosszas bajsza 
után sikerült elfogni, mig a másik eltűnt az üldözők 
szeme elől.

Gudo Rubens/ eleinte tagadni próbák, de 
miután látta, hogy a gyanút már nem hárít­

hatja el. zsebébe nyúlt és tizenötezer dinárt 
átadott a rendőrségnek.

A többi pénzre vonatkozólag azt mondotta, hogy) 
az Gudo]ónál van, akivel együtt lakik az. Opera szál-

• lóban. A rendőrség emberei azonnal autótaxiba ültek 
j és az. Opera szállóhoz hajtattak. Gudolát azonban
• már nem találták a szállóban.

\ aloszinüleg a pályaudvarra ment, inon- 
! dottn Robensz, mire a rendőrség a pályaudvar felé 
! folytatta útját, hogy mielőtt Gudola vonatra ülne, 

let art áztathassa.

Gudola azonban ugyiátszik a szökést már 
biztosra vette, mert nem nagyon iparkodott 
az. állomásra, hanem a Vilson-tcren öltözetét 
és cipőjét tisztittatta. Gudo Robensz már 
messzi ró f felismerte társát, viszont az is 
iit cs amikor látta Robcns/et a rendőrség 

kezén, futásnak eredt.

A rendőrség hamarosan kézrekeritette a másik 
tolvajt is. aki a nála levő 110 ezer dinárt hiányta« 
lanid átadta Yidákovicsnak.

Hogy a két nemzetközi tolvaj honnan tudta meg, 
hogy X idákovicsnál nagyobb mennyiségű pénz van, 
arra vonatkozólag Vidákovics Rózsa adott felvilá­
gosítást a rendőrségnek. Tudniillik Vidákovics épen 
az. állami jelzálogbanknál volt fizetés végett, ahol 
azonban ügyét nem tudta elintézni és igy még 125 
ezer dinár nála maradt, amit aktatáskájába tett. 
Kétségtelen tehát, hogy a két fiatalember ott ólál­
kodhatott és Vidákovicsnól meglátták a pénzt, majd 
nyomon követték Vidákovicsot és a \ illiunoson talál­
ták legalkalmasabbnak a helyzetet, hogy a pénzt 
ellopják tőle.

z\ fővárosi rendőrség most azon van, hogy a 
két tolvajra vonatkozó adatokat összeállítsa a nyil­
vántartott nemzetközi szélhámosok listájából.

Megírta a Reggeli Újság, hogy mr. Mcurer jénai tanúcsbiró borzalmas családirt&st Követett el, n- 
metynek hol. áldozata van. Képünk: A szoba a borzalmas tömeggyilkosság után.

A párisi Santé-fogházban kristálykvarcból 
„csinál" aranyat egy lengyel tudós

Párásból jelentik: Az európai országok 
csaknem minden városának nagy eseménye, 
hogy olyan akad tudósai között, aki arany- 
csinálással kísérletezik. Az aranycsinálás le­
hetőségét hiába cáfolják, mégis mindig akad 
aki tudományos alapon megkísérli, hogy 
nem nemes fémből aranyat állítson elő. Most 
Franciaországbiut, a párisi Santé-fogházban 
is van egy nevezetes aranycsináló tudós, a 
lengyel Dunikovski, akit Bordeauxban tar­

tóztattak le. Itt nagy laboratóriuma volt és 
segédeivel kísérletezett. DunikovsMt a pá­
risi tudományegyetem vegytani intézetébe 
vezették és itt szakértő vegyésznek és a 
rendőrség embereinek jelenlétében kellett 
bemutatnia tudományát.

Az ,,aranycsinálás“ tanára kristálykvar 
cot tört össze és ezt a finom port egy fém­
lapra öntötte. Különféle fokú párolások u- 
tán a fémlaphoz tízezer votyos áramot kap-

Fogai olyan 
fehérek lesznek, 

mint a gyöngy
Ha reggel és este ODOL- 
fogpéppel tisztítja. Ez a fog­
pép a legfinomabb anyagok­
ból készül, amelyek nem sér­
tik fogainak zománcát és 
mégis fényes-fehérré

csiszolják ókét
csőit az aranycsináló. Félóra után klórhidrát 
ba tette a kristályport, majd vízben áztatta.
A vízben aranyszínű csillogós volt a por, 
megszáritva azonban nem lett arany. Vi­
szont a hatás tökéletes volt. Mindazonáltal 
az aranycsinálás nem sikerült és a tanár, 
bár idegességével magyarázta a sikertelen­
séget, őrizetbe került. Hosszas kérésére még 
kétszer megengedték neki a kísérletet. Har­
madszorra elég szép aranyszínű port állí­
tott elő, azonban ez sem volt arany. Duni- 
kovski ezt azzal magyarázta, hogy előbb- 
utóbb okvetlenül sikeráilni fog neki aranyat 
előállítani, de még most csak a kezdet kez­
detem van. Persze a hatóságok nem adtak hi­
telt ennek a maga bizásnak és letartóztatás­
ba helyezték tiltott aranycsinálásért, vagyis 
szédelgésért.

Érdekes, hogy Erdélyben már a múlt 
században ismeretes volt Dunikovski recept 
je. Brassóban élt Salabsky József himeves 
alkimista, aki sokat munkálkodott, hogy ne­
mesfémet állítson: elő. Ez a brassói arany- 
esinóló valami tinkturn segítségével készí­
tett valami! arany-félét és nyíltan hirdette, 
hogy sikerült is neki, az átalakító tinktura 
segítségével sűrített napsugárban „megér- 
leíni" a zaranyport. Ma már persze nem 
lencséken keresztül sűrített napmeleggel dől 
goznak az aranyosinál ók, hanem tízezer vol­
tos árammal.

A brassói aranycsináló 1886-ban halt 
meg és mint Mankó Vilmos feljegyzéseiből 
tudjuk, agyaggal bevont rctortáit, lombi­
kokból, olvasztó tégelyekből, egy hatalmas 
olvasztó lencserendszerből és különféle pre­
parátumokból álló laboratóriumát, továbbá 
latin és nemet nyelven írott XV'l. és X\7I1. 
századbeli kéziratból és nyomtatványból ál­
ló könyvtárát a kolozsvári tudományegye­
tem szerezte meg. Sok hires külföldi tudós 
megbámulta Kolozsváron a kémiai intézet­
ben a brassói aranycsináló érdekes gyűjte­
ményét.

Az angoloknak is van aranycsinálójuk, 
csakhogy az nem angol, hanem német em­
ber. Gladite-nak hívják és Southal városban 
nagyszerűen berendezett laboratóriumában 
készíti az „aranyat“. Gladitc is egész sereg 
vegyésszel dolgozik és abban különbözik a 
világ többi aranycsinálójátólj hogy ő lává­
ból gondolja az aranyat előállítani. A láva 
már átment minden égési folyamaton és 
könnyebben lehet belőle aranyat csinálni. 
Ezt a lávát egy szigetről hozta Angliába és 
részvénytársaságot alapított, mert az arany 
esinálnshoz sok pénz keÚ.

A német aranycsináló részvénytársaság­
nak sok olyan tagja van, akik nem öhajta 
nak kalandos vállalkozásban nyilvánosan 
szerepelni, de azért anyagilag támogatják 
az aranycsináló vegyészt. A láva — a ve­
gyész elmélete szerint tele van különféle 
fémporral és ha nagyítón szemléli az ember, 
csak akkor látja igazán milyen sokszínű, 
rendkívül erős csillogása porszemek is van­
nak a lávában. Érdekes, hogy amíg Francia- 
országban a hatóságok szabadságától foszt­
ják meg az arany csinál ót, addig Angliában 
nyugodtan munkálkodhat a legújabb kalan­

dos ötlet embere.

V ■. v' *
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Sxines , sxatfag A becskereki vizsg^őbM roabadlábra 
cíX Írógépen helyezte a, novibecseji letartőitatottsiKat

Seregszemle „A bor“ körül
Szimnübirálutra még sose vetemedtem 

és most is, hogv az imént szignált mü táj el­
bírálásúra nem is tudom honnan szedett bá­
torsággal vállalkoztam, az a gyanús érzé­
sem támad, hogy alapjában megfontolva a 
dolgot, most is inkább egy színházi sereg­
szemle, mint színházi kritika log elbivsakla- 
ni a toliam alatt. Ezeknek bekonleválása il­
lán minden I el k i i s in er e 11 u r d a 1 á s nélkül le­
leplezhetem, hogy ,, X bor“ cimü Gárdonyi 
népszínművet Báeskogradiste színészi talen­
tumokban vakmerő gárdája lelkendező opti­
mizmussal és gyógyíthatatlan buzgosaggal 
vitte dobogóra, azaz, színpadra. Törhetetlen 
tradíciók és a hálás bácskai falu publikumá­
nak sikert biztosiló nyílt és szabad és féke­
vesztett tapsorkánjai odakapatták a fent 
jelzett szinésztruppot, hogy husvét másnap­
ján, immáron másodszor is, reprizre hurcol­
ja a zamatos nyelvezetű népszínművet. Hogy 
a dolgok közepébe vágjak, mindjárt Göre 
Gáborunknál (Botka József) kezdem, aki 
hajdan még vsak Jancsi szerepét ficánkolta 
a színpadon, s most, pont a jó idők bealko- 
nyulása utáni gyászkorszakban avanzsált a 
Göre hivó pocakjáig és egyben a lengatyáig, 
olyan derül fakasztott a feledni vágyó „gy ü­
lekezetben“, hogy pillanatnyi megmnmoro- 
sodáshan az emberek százai i’eszvlv telenül 
kalandozhattak czerrétü képzelgéseik kö­
zött. Gondolatban kezet szorítunk utólago­
san is Göre biró urammal, aki valóban szín­
padra predesztinálódott és aki valóban szí­
nész volt, mert feledtetett. És egy bámulatos 
jelenség mellette Durbints Pali sógor (Siigc 
Vilmos), aki életében bár ez első esetben 
botlott színpadra, páratlan természetesség- 
goi és minden lámpaláztól mentesen csctlett- 
botlott az igazságot gyakorta elvétő asz- 
szonysereg között s nem leszek ellogult, ha 
azt mondom, hogy a siker oroszlánrésze 
Durbinlsé. Viszont távol állok attól, hogy 
Ha rács Imrét (Benéz Mihály) dicsérő sza­
vakkal illessem, egyrészt, mert tragikusan 
feltüntetett férfi szerelme az asszony (Füs­
tös Margitka) irányában anny ira túlzott volt 
hogy kétségbeejtő döbbenet markolt az em­
ber szivébe, honnan szerzi ezt a drámai szí­
nezetet, amit Gárdony i Gézánk alkalmasint 
nem ecsetelt zárójelben, másrészt ezt már 
a lelkes függönyt kezelő impresszióiból tu­
dom annyira a szerep hatásának engedte
át magát, hogy el-elcsukló hanggal guggolt 
a kút káváján és zokszavainak buggy .másai­
kor ajkai meg-mvgremegtek, szinte már nem 
is a színpadon élt, már egyenesen tudomást 
se szerzett arról, hogy a publikumnak tra­
gédiában is tragikum kell és minden pilla­
natban az a veszély fenyegetett, hogy a ma­
gva r szűrös Baracs Imre elsírja magút a 
színpadon. Ez már destruktiv művészet volt 
íi jókedélyben.

Uj fejezetet kell szentelnem Eszter öz­
vegyasszony (Takács Mancika) szerepét 
frappáns módon megoldó műkedvelő szí­
nésznőnknek, aki helyre játékával unosun- 
talan ott bogarászott a mosolyra érett ar­
cukon. Egyenesen bámulatba ejtett pazar 
kedvessége és utolérhetetlen közvetlensége, 
amellyel lüszerezte és hízelgéstől mente­
sen mondom megkoszorúzta a sikert. E- 
gyébként vetekedik a hivatásos színésznők 
rutinérozottsúgával is, amit abból legyen 
szabad következtetnem, hogy félórával az 
előadás előtt sirt, pont az előadás előtt 
pedig ünneprontó hangulat ülte meg kedély- 
világát, de a színpad atmoszférájában már 
komediázutt, élt, virult és ügyes özvegyasz- 
szonyi szeretelév cl elismert sajátossággal 
pendlizett a frissen elvált Baracs Imre és 
Ceglédi (Nagy János) baromdoktor között.

Baracs Matyi (Sisitka Józsei) és Szú­
nyog Rozi (Kozlik Bertuska) hihetetlenü.1 
nehéz feladatok előtt állottak, amelyeket va­
lahogy mégis kielégítően oldottak meg. I e-

Bceskevekről jelentik: Megírta a Reg­
geli Újság, hogy Kikindán letartóztatták 
Klein Samu gabonakereskedőt, a Ilirschen- 
hauser A. cég beltagját. A letartóztatottat 
Kumánra kísérték, majd onnan bevitték a 
bccskercki törvényszék fogházába. Branko- 
vics Szteván vizsgálóbíró tegnap délelőtt 
kezdte meg Klein kihallgatását és mar a 
déli órákban elrendelte szabadi ábrahelye­
zését. Kihallgatásával még nem készültek 
el. Vallomása jegyzőkönyvbe vételét délután 
folytatják.

Klein Samu ellen az a gyanú, hogy üllő 
novemberében a Becskerekről kiszállott ka­
tonai büntető expedíció vezetőjének megne­
vezte azt az ötven kumáni lakost, aki u for­
radalmi fosztogatásokban részt vett és köve­
telte a hadnagyoktól, hogy ezeket végeztesse 
ki. Klein Samuval egyidejűleg őrizet bevet­
ték Klein János bccskercki magántisztvise­

lőt is, a letartóztatott kereskedő öccsét, Mt- 
kovics Jo\ án kumáni gazdálkodót és Weisz 
Dávid krszturi kereskedőt, akiket a vizsgáló 
biró tegnap a déli órákban szintén szabad­
lábra helyezett.

Brankovics Szteván a hecskcreki tör­
vényszék vizsgálóbírója az este befejezte 
Schlesinger Artur novibecseji iüszvrnagykc 
rcskedő és Schlesinger József novibecseji 
fakereskedő kihallgatását, akile ellen az a 
gyanú, hogy leszerelt hadnagyokként ők ve­
zényeltek sortüzet arra a tizennyolc növi 
becseji lakosra, akik 1918 novemberében 
resztvettek a novibecseji fosztogatásokban 
A két Schlesinger fivér kijelentette, hogy' a 
kritikus időben Szegeden tartózkodtak é- 
igy a feljelentő állítása nem alapos. A vizs­
gálóbíró a kihallgatás befejezése után einen 
delte szabadlábra helyezésüket.

„Katonás“ lesz az uj női divat
Ulánus-válirojt, Jakir-ruha. és zekék — "Worth mester 

előkeld diaíbemutatója Sir Sasson házában
Londonból jelentik: Az angol főváros j 

egyik leggazdagabb embere, a világhírű j 
„Tea-Cézár", Sir Philipp Sasson, a Park I 
Lanvn lévő fejedelmi házában divatrevüt ren j 
dezett. Ö az ilyesmit minden évben egyszer 1 
megteszi: vagy kiállítást, vagy garden par­
ty t, vagy más mulatságot rendez jóté­
kony célra. Nem ritkaság, hogy a királyi 
ház tagjai is megjelennek ilyenkor Sir Phi­
lipp házában.

Worth, a világ női divatjának ez a dik­
tátora a mannequinek egész sorát v onultatta 
fel a Park Lane-bcli palotában, hogy bemu­
tassa az uj divat alkotásait. Mademoiselle 
Madclainc, a párisi szabónagymester közeli 
rokona, a londoni cég vezetője szolgált fel­
világosításokkal a nagy divatbemutatón, a- 
inely nyilvánvalóvá tette a vendégek előtt, 
hogy az 1932-ik esztendő forradalmi év a 
nőid ivat történetében.

A mottói három szóból áll: a ruha le­
gyen egyszerű, praktikus, elegáns. Akik ezt 
a hármas törvényt realizálni akarják a női 
divat terén, nagyon jól tudják, hogy nincs 
előkelőbb, elegánsabb és praktikusabb, mint 
a katonatisztek gálauniformisa és a karcsú 
modern nőnek nagyszerűen áll a termetén 
a katonai egyenruha. Elhatározták tehát, — 
jobban mondva Worth határozta el, hogy 
a tiszti uniformis előkelőén szigorú jellegét 
valahogyan kibékítik a női bájossággal és 
a női termet lágyságával, hogy ebből a ki­
békülésből megteremtsék az uj női divatot!

Az estélyi ruha kevésbé katonás: a foké 
te-fehér színek váltakozásából, vagy finom 
pasztelltonusokkal tarkított fekete anyagból 
készül. Gyapjúból inkább, vagy szaténből. 
Az uszályok éjien olyan hosszúak maradnak, 
mint az elmúlt évben és olyan formában 
szabják ezt az uszályt, hogy minél jobban 
hangsúlyozza hordozójának nyúlánk, magas

termetét. Az estélyi ruha kivágása mindkét 
oldalon, elől és hátul eléggé magas az idén 
Az estélyi köpeny derékban bő, v állbán laza 
bő újakkal, amelyeket hímzés díszít. leg­
több estélyi ruhán öv van és váll disz vilá­
gos paszományból. (Ez is az egyenruhára 
emlékeztet.)

A divatbemutató egyik attrakciója a 
fakiv-ruha volt. Sötét öltözék, fölötte féí- 
hosszu estélyi köpeny, fehér anyagból, be­
szegett, magas, piros szinü gallérral és pi­
ros ujjakkal, amelyen cobolv-manzscttákv an 
mik. A legdrágább ruhák egyike, kiüti 
nős! egy úgynevezett „dirndli" volt. Fe­
kete tű lire gyöngyből virágokat hímzett egy 
művész és ebből a gyönggyel hímzett anyag­
ból készült az ismert dirndli-szabásu ruha. 
Nagy feltűnést keltett egy fekete „jette“ - 
ruha is, különösen azért, mert ebből az a - 
nyagból már régen nem csináltatnak a höl­
gyek estélyi ruhát. Diadémot és hosszú füg­
gőket visel az a mannequin, aki a „jettu“ - 
ruhával aratott sikert.

A nappali ruhák azonban már érdeke­
sebbek, mert ezekben érvényesül a katonai 
jelleg. Ulúnus vállrojtokat raknak a ruhára, 
arany gombokkal és széles övvel. Az alaji- 
szin mindig nyugodt, sötétes. A tarkaságot a 
kicsi katonás díszek, az őv, vállpánt, vágj 
v úllrojtok adják meg. Legtöbb ruhamodeíl- 
hez bájos zekéeske jár még, félhosszu újak­
kal. A kabátok kurtábbak, mint az elmúlt 
évben és elől egy árnyalattal "hosszabbak, 
mint hátul.

Ezeket az irányelveket magyarázta el 
Mademoiselle Madeleine, a nagy Worth u- 
nokanővére a legelőkelőbb londoni társaság­
nak, a legszebb londoni paloták egyikében 
és magyarázatait tizenkét fejedelmien fel- 

1 öltöztetett mannequin illusztrálta hatásosan.

szem azt egy két csók jelenet például, ami 
eredetiben nagy megbotránkozásnak örven­
dene faluhely! publikum előtt, úgy bonyolö 
dőlt le, hogy abban hibát nem igen találha­
tott a legvérmesebb színházi szemlélő sem. 
Sikerrészesedésük mellett ez volt' talán a 
legpompásabb jirodukciójuk. Kátsa (Csiz­
mái1 György) kevésszavusága mellett is ott 
settenkedett, ahol a hangos, nyílt derűre csi­
ga zott nézőtér éppen sikert honoráló tapsra 
dördült. Természetes, hogy kátsai lelemé­
nyességgel ebből is haszonrészesedést hú­
zott. Végezetül Pákozdi Mihály (Bürüsök 

' Ferenc) izcs magyar parasztságával kell

foglalkoznom néhánv szóban. Keveset be­
szélt, sokat bólongatott, kevés szerepet rót­
tak rá, mégis legtöbbet adott és paraszti fi­
lozófiájával hangulatot fokozón vitte döntő 
sikerre „A bort“.

A publikum kitartása jókedélyének te­
tőfokán kivirradtig, azaz középeurópai idö- 

I számítás szerint, reggel ötóráig konokul tur- 
! tolt.. Czirjúk János tanítót és rendezőt a ren 
: dezésért leghálásabb elismerés, dicséret és 

köszönet illeti.
A „súgó1 ‘remek volt.

Bencz Boldizsár.
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I gyilkossági kísérlettel vádolt 
fiatal szubetlcal földbirtokos 
a bíróság elölt

Dulics azt állította, hogy teljesen 
ittas állapotban lőtt rá Vukovies- 
néra, aki nem akart neki cigarettát 
eladni — A bíróság elhalasztotta 
a tárgyalást

A sznboticai törvényszék tegnap dél­
előtt tárgyalta Duties Márkó dúsgazdag szu- 
boticai fiatal földbirtokos üg>ét. Duliesot 
gyilkosság kísérletével vádolja az állam- 
ügyészség, mert 1030 május 18-dikán beko­
pogtatott Vukovics Ilonka kereskedőasszony 
Jukicseva uccai lakására és egy doboz ciga­
rettát kért, majd pedig

amikor az idős asszony nem akarta tel­
jesíteni a kívánságát, revolvert rántott 
és az1 ablakon keresztiül Vtikovicsnéra 
lőtt. A golyó Vukovidsné feje mellett 
süvített el és a falon egy képbe fúró­
dott.

A tárgyaláson Dulics Márké kijelentet­
te, hogy a kérdéses éjszakán barátaival mu_ 
latozott Vukovicsné üzletével szomszédos 
kocsmában és annyira részeg volt, hogy .sem­
mire sem tud visszaemlékezni. Ezzel szem­
ben Vukovicsné elmondta, hogy Dulics ba­
rátai társaságában jelent meg késő éjszaka 
a háza előtt és egy doboz cigarettát kért. 
Természetesen nem volt hajlandó kiszolgál­
ni, mire Dulics fenyegetőzni és kiáltozni 
kezdett. Felkelt ágyából, hogy megnézze, 
mi történik az uccán, de

abban a pillanatban, amikor az ablak­
hoz lépett, eldördült a lövés és a golyó 
közvetlenül a leje mellett süvített el. 
Ijedtéhen elájult és olyan szi\gv<áige- 
séged: kapott, hogy még mindig beteges­
kedik.
Később Dulicsék ismét visszatértek és 

cigarettát követeltek, de ekkor már nem 
mert ellentmondani az ittas fiatalembernek 
és azt ablakon át átadott neki egy doboz 
Vardárt, amiért Dulics száz dinárossal fi­
zetett és annyira öntudatánál volt, hogy meg 
várta, mig visszakapja az ötven dinárt.

Ezután Kollár Józsefnét, Vukovicsné 
leányát hallgatták ki, majd Milánkbvics vá­
rosi tisztviselő tett vallomást. Milánkovics 
aki együtt mulatott Duliccsal elmondta, 
hogy a gazdálkodó teljesen ittas volt és el­
ment, hogy cigarettát szerezzen. Utána men­
tek, de már lövöldözött amikor utolérték és 
visszavitték a kocsmába. Dulics később is­
mét eltűnt és egy doboz cigarettával tért 
vissza.

A bíróság ezután a vád és a védelem 
együttes indítványára április 6-úra halasz­
totta a tárgyalást és elrendelte újabb tanuk 
kihallgatását.

Váltezé felhőzet, erősebb nappali 
felmelegedés

Középeurópai nyugati felében átmeneti 
javulás indult meg. A déli és keleti részeken 
még borult volt az idő, többhelyütt volt még 
csapadék. Az éjszaka csaknem mindenütt 
fagymentes volt és reggelre még a hegyeken 
is olvadáspontig emelkedett a hőmérő.

A következő 24 órában élénk déli-délke­
leti szél várható változó felhőzettel, egyes 
helyeken még csapadékkal, a tegnapinál 
gyorsabb délelőtti felmelegedéssel.

Bukarestből jelentik, hogy Romániában 
az időjárás nagyon szélsőséges. Nagyvára­
don 9 fok meleget mutat a hőmérő, ezzel 
szemben Besszarábiában 15, Sepsiszcntgyör- 
gyön 13 fok a hideg. A nagy hidegben igen 
sok vándormadár pusztul cl, mert a hóval 
borított területen nem találtak élelmiszert.

Fazekakat és üstöket
VIM karcolás 
nélkül tisztit

®ggss*!fi$da

Kevés Vim nedves rongy­

ra szórva és konyha­

eszközök és üstök játszva, 

könnyen tisztíthatok. Vim 

rendkívül erős és hatásos, de 

sohasem karcol. Egyaránt jó 

minden finom ésdurvatisztoga­

táshoz a házban és konyhában, 

amellett kiadós és takarékos.

S'I

VIM mindent tisztit.
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Felmentenék a nyolc éves horgos! kisfiú öngyilkos­
sága miatt vád alá helyezett asszonyt

■ tárgyaláson nem nyert Igazolást, hogy Beretkalné 
rossz bánásmódéval kergette volna halálba a gyermekei

Rendkívül érdekes ügyet tárgyalt teg­
nap délelőtt a szubotieai törvényszéken Ra- 
dovics Szretén tanácselnök hármas bírói 
tanácsa. Krnyajszki Gyuláné szül. Tóth 
Viktória horgosi asszony 1930-ban gondo 
zás végett átadta két kisgyermekét isme­
rősének, özvegy Beretkai Józsefnénak. A 
gyermekek hosszabb ideig Bcrctkainénál 
voltak, mig

egy napon a nyolc eves Krnyajszki Im­
re egy óvatlan pillanatban felakasztot­
ta magját és meghalt mire rátaláltak.
Az öngyilkos gyermek hozzátartozói sé­

rüléseket láttak a halotton, azonkívül a 
szomszédoktól is azt hallották, hogy Beret- 
kainó rosszul bánt a gondjaira bízott gyer­
mekekkel, ezért feljelentést tettek a csend­
őrségen, amely megindította a nyomozást. 
A felmerült adatok alapján azután vád alá 
helyezték Beretkainét és azzal vádolták, 
hogy rossz bánásmódjával kergette halálba 
a gyermeket.

A tegnapi tárgyaláson Beretkainé el­
mondta, hogy nem bűnös a vádban. Azért 
vette magához Kmyajszkiné gyermekeit, mi­
vel az asszonynak nem volt miből megél­
nie és munkát kellett vállalnia. A gyerme­
keket nem kínozta és nem is dolgoztatta, 
hanem úgy tartotta őket magánál, mintha 
saját gyermekei lettek volna. A kritikus na­
pon a nyolc éves Krnyajszki Imre édésanx 
jiánál volt, aki a szomszédban dolgozott, 
majd pedig, amikor visszajött bement a 
kamrába és öngyilkos lett.

Ezután dr. Renich János horgosi köz­
ségi orvost hallgatta ki a bíróság. Dr. Renich 
előadta, hogy üt hívták ki az öngyilkos kis­
fiúhoz,

megvizsgálta a holttestet, die semmiféléi 
sérülést, vagy a testi fenyítés egyéb 
nyomait nem találta r ajta-

Krnyajszki Gyula, az öngyilkos kisfiú 
testverbátya ezután azt vallotta, hogy, 
Szentán értesült kisöecse öngyilkosságáról 
cs azonnal Horgosra utazott, ahol maga is 
megvizsgálta a gyermek holttestét és látta, 
hogy a bal csuklóján, továbbá a haltántékán 
ütések véraláfutásos nyomai látszanak.

A következő tanú Krnyajszki Gyuláné, 
az öngyilkos kisfiú édesanyja azt vallotta, 
hogy' gyermekei gyakran panaszkodtak, mi­
vel Beretkainé rosszul bánik velük, de nem 
vehette magához gyermekeit, mert munkát 
kellett vállalnia. Á szerencsétlenség után 
maga Beretkainé mesélte neki, hogy nagyon 
megdorgálta a gyermeket, mert eltűnt a ház­
ból kétszáz dinár, a lopással a kisfiút gya­
núsították és amikor átkutatták a zsebeit, 
három cigarettát és egy doboz gyulát ta­
láltak nála. Többen is látták a fiút, Imii­
kor ruhaszáritókötéllel a kezében a kam­
rába ment, de nem is gondoltak arra, hogy 
öngyilkosságra készül.

A bíróság ezután meghozta Ítéletét, a- 
mclyben bizonyítékok hiányában felmentet­
te a vád és következményei alól Beretkai­
nét.

— Meghalt az olasz emigránsok ve­
zére- Párásból jelentik: Filippo Turati volt 
olasz szociáldemokrata képviselő, a párisi 
olasz politikai emigránsok vezére az el­
múlt éjjel Párisban meghalt. Turati 1927 
óta lakott Párisban. Halálát tüdővérzés 
idézte elő.
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A noviszádi Hadiszigeten elköve­
tett gyilkosság ügye a noviszádi 
törvényszék előtt

A bíróság uj tanuk kihallgatása végett április elsejére 
halasztotta a tárgyalást — Jurisics Vinko itusságával 
védekezik és azt állítja, hogy semmire sem emlékszik

A noviszádi törvényszék tegnap loglal- 
kozott a noviszádi hadiszigeti gyilkosság ü- 
g vével. Lapunk annakidején részletesen be­
számolt arról a megdöbbentő gyilkosságról, 
melyet ez év január 31 -én egy lél cigarettá­
ért követett el Jurisics \ inka kamenicai 
szőlőcsősz. Az ál hun ügyé szség Jurisics \ in- 1 
köt a Btk. 167. paragrafusába ütköző bűn­
cselekmény elkövetésével vádolja. A vonat­
kozó paragrafus szerint Jurisics szándékos 
emberölés bűntettét követte cl.

Ez év január 31-én Jurisics Vinko több 
munkás társaságában Sándor István Hadi- 
szigeten levő kunyhójában mulatozott. Ju­
risics előzőleg Kamcnicáról Noviszádra ho­
zott egy ballon pálinkát és egy kis hordó 
bort, amit azután Sándor Istvánnal együtt 
közösen fogyasztani kezdtek. Az ivasi még 
a reggeli órákban elkezdték és délután is 
folytatták, amikor a kunyhóba jött Korn 
Mihály maliigyősi munkás. Jurisics meg­
kérte körnt, hogy kínálja meg cigarettá­
val, mert dohánya elfogyott. Korn belenyúlt 
zsebébe, kivett egy cigarettát, azt kettétör­
te és egyik felét odaadta Jurisicsnak. Ju­
risics erre ingerülten rákiáltott Komra, 
hogy miért ad neki csak léi cigarettát.

— Hát fél ember vagyok én, hogy csak 
fél cigarettát adsz?
Ezután szidalmazni kezdte Kom any­

ját. A két ember erre összeveszett és
Jurisics kést rántott. Rátámadt Komra 
és mellbi'szui'ta. Korn összeesett és rö­
videsen kiszenvedett.

A tett elkövetése után Jurisics kisza­
ladt a kunyhóból és útját a Duna felé vette, 
ahol csónakja állott. Közben azonban az 
előfutó munkások elfogták és átadták a 
rendőrségnek. )■

A tegnapi főtárgyaláson Jurisics azzal 
védekezett, hogy annyira ittas volt. hogy 
semmire sem emlékszik és csak más­
nap a rendőrségen tért magához. El­
mondja, hogy hosszabb ideig tiíuszbe- 
teg volt és emlékezőtehetsége nagyon 
meggyengült. Különben is, amikor al­
koholt fogyaszt semmire sem emlékszik 
és nem ura cselekedeteinek.
A bíróság ezután a tanuk kihallgatásá­

ra tér át. Elsőnek Zsivanovics Milan mun­
kást hallgatja ki a bíróság.

Zsivanovics elmondja, hogy még reggel 
megjelent Sándor István lakásán és Jurisi­
cs öt már ittasan találta. Ittasságára abból 
következtetett, hogy amikor Jurisics lel­
keit, megbotlott és dühöngött. Amikor dél­
után egy óra tájban megjelent újra a lakás­
ban, még mindig folytatták az ivást és ek­
kor már Jurisicson és Sándoron erősen 
meglátszott az ital hatása. Sándor István 
Utasabbnak látszott. Beszélgetésükből meg­
állapíthatta, hogy a bort Jurisics fizette. A- 
mikor Korn Mihály belépett a barakkba, 
rajta is meglátszott, hogy ivott. Korn kér­
te Jriusicsot és Sándort, hogy kínálják meg 
itallal, azonban Jurisics azt felelte, hogy az 
a kevés ital, ami még maradt, az kell nekik.

Később Jurisics odafordult Komhoz és 
cigarettát kért tőle. Korn belenyúlt kabát­
ja zsebébe és kettétörve a kivett cigarettát, 
egyik felét odanyujtóttá Jurisicsnak. Juri- 
sics erre gorombán szidalmazta Korn any­
ját. Korn megkérdezte:

— Miért szidod az anyámat?
Jurisics cm? mégegyszer szidalmazta

Korn anyját, mire tettlegességre került 
köztük a sor.
Jurisics kést rántott és rá akart támad­

ni Komra, azonban a tanú elvette Jurisics 
kezéből a kést és az egyik ládára letette. 
Hogy hogyan került később a kés Jurisics 
kezébe azt nem tudja,

csak annyit látott, hogy Jurisics ncki- 
ugrott Komnak és melibeszurta. Csak 
az első szúrást látta, mert utána mind­
járt elhagyta a kunyhót.

A másik két szúrásról nem tudja hon­
nan származik. Kinn látta, hogy Jurisics 
kilép a kunyhóból és gyors léptekkel kö­
zeledik a Duna leié, ahol csónakja állott.

A bíróság kérdést intéz Jurisicshoz, 
hagy miért fizetett bort Sándor Istvánnak.

Jurisics kijelenti, hogy semmire sem cm 
lékszik és semmit sem tud.

Ezután Veinbergcr Bartol erdészt hall­
gatja ki a bíróság. Veinbergcr volt az, aki 
Jurisicsot elfogta és bekísérte a rendőr­
ségre. Elmondja, hogy Jurisics egyáltalán 
nem ellenkezett vele és útközben megkér­
dezte Jurisicsot, miért ölte meg Kornt, mi­
re

Jurisics kijelentette, hogy nem ölte meg 
Kornt.
A következő tanú Sándor István helyett 

a tárgyaláson egy másik hasonnevű mun­
kás jelent meg, mert a behívót tévesen kéz­
besítették.

Mészáros Péter kovácsmunkás érdekes 
vallomást tesz a bíróság előtt.

■— Amikor beléptem Sándor István kuny 
hójába mondja Mészáros — azt láttam, 
hogy

Sándor István karjai között tartja Kora 
Mihályt és mindkét keze teljesen véres.

Korn az ajtó közvetlen közelében a 
kályha mellett feküdt a földön, Sándor fö­
lébe hajolt.

Korn Mihály még vH és mindössze csak 
annyit mondott:

— Végem van!...
Rákiáltottam Sándorra, hogy miért öl­

te meg azt az embert, Sándor azonban azt 
felelte, hogy nem ő, hanem az a szrémi öl­
te meg Korn Mihályt. Erre kiszaladtam a 
kunyhó elé és láttam, hogy Jurisics a Duna 
felé veszi útját.

Ásót kaptam a kezembe cs utána hají­
tottam. Az ásó elütötte Jurisics lábát, 
aki erre elesett, majd újból menekülni 
kezdett. Ekkor jött az erdész, aki meg­
fogta és visszavezette.

Azután visszamentem a kunyhóba, a- 
hol láttam, hogy Sándor egymásután több 
pohár bort és pálinkát ivott. Amikor elő­
ször beszéltem vele, akkor még nem volt 
annyira részeg,

véleményem szerint azért kezdett ak­
kor inni, hogy a rendőrség elölt telje­
sen részeg ember benyomását keltse. 
Sándor Istvánt különben már régen is­
merem és tudom róla, hogy egy ízben 
már tizenkét ével iült emberölés miatt. 
Olyankor, amikor több alkoholt fogy asz 
tott, mesélte, hogy két embert már el­
temetett és most csak még egyet kel*
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eltemetnie, hogy megint börtönbe jus­
son- «,

Mészáros ezután elmondja, hogy ami­
kor február 17-én a vizsgálóbíró mindket­
tőjüket kihallgatta, a kihallgatás után e- 
gyiitt ment haza Sándorral, aki

azt a kijelentést tette neki, hogy még 
az a Szerencs®, hogy Korn meghalt, 
mert különben meg kellene Jurisicesal 
osztani a börtönbüntetést-

A bíróság ezután még néhány tanút 
hallgat ki, akik elmondják, hogy Jurisicsot 
rendes körülmények között szorgalmas mun 
kasnak ismerték, azonban mihelyt egy kis 
bort iszik, akkor nem tudja, mit cselekszik 
és ittas állapotban nem ura cselekedeteinek.

A védelem indítványára a bíróság ez­
után azt a határozatot hozta, hogy a tár­
gyalást újabb tanuk kihallgatása végett áp­
rilis elsejére halasztja.

II tegnapi minisztertanácson 
összeállították a kldolgozanlá 
ul tirvénvlavaslafokat

Bcográdból jelentik: Tegnap délelőtt 10 
órától délután, egy óráig Zsivkovies Petar 
miniszterelnök vezetése mellett miniszterta­
nács volt, amelyen megállapítottak azokat 
n törvényjavaslatokat, amelyeket a törvém - 
hozó testületnek kidolgozásra benyújtanak. 
A törvén v ja vasiatok a következők :

A Lengyelországgal kötendő iskolai, 
művészeti és tudományos viszonyok kibőví­
tésére szolgáló megegyezésről szóló törvény- 
javaslat, a drágaság letörésére szolgáló tör­
vényjavaslat és a test ne \ ele-'- előmozdítására 
irányuló otthonok és egyesületek alapításá­
ról szóló törvényjavaslat.

A kenyér és sütemény uccal 
árusításának betiltását kérik 
a szubetlcal pékiparosok

A szuboticai ipartestület tegnap délelőtt 
beadványt intézett a városi tanácshoz és a 
kenyérárusitás végleges rendezését kérte. Az 
ipartestület a pékiparosok előterjesztése a- 
lapján kéri, hogy a város révidiálja a kia­
dott iparengedélyeket, mert több olyan c- 
gyénnek van iparengedélye Szuboticán, aki 
nem kitanult pék és igy tulajdoniképen nem 
lenne jogosult az ipar tízesére. Az ipartestü­
let ezenkívül kéri, hogy tiltsák be Szuboii- 
cán a piaci kényé ránt si t ást, részben higiéni­
kus okokból, részben pedig azért, mert az 
u j ipartörvény tiltja a kenyér piaci árusítá­
sát. Kérik ezenkívül, hogy szüntessék be a 
péksütemények uccai árusítását is, továbbá, 
hogy a fiiszerkercskedésckben se lehessen 
kenyeret árusítani. Vonják meg az engedé­
lyeket a házi sütőasszonyoktól, akiknek Szu­
boticán tévesen adtak iparengedélyt, mert 
a magánosok csak sütési engedélyt kaphat­
tak volna és pedig legfeljebb hetenként ti­
zenkét ken vér sütésére.

Április másodikén újabb árlej­
tést tartanak a szuboticai vastól 
vendéglő bérbeadása ügyében

Mint már jelentettük, február első nap­
jaiban bezárták a szuboticai vasúti vendég­
lőt, mert a lecsökkent forgalom miatt a ré­
gi bérlő nem tudta tovább fenntartani. A 
szuboticai vasutigazgatóság március ele­
jén árlejtést tartott a vasúti vendéglőre, de. 
csak két bérlő jelentkezett, akik köziül az 
egyik cl is nyerte a vendéglő bérletét. Utóbb 
az árlejtést megsemmisítették és április 
másodikára uj árlejtést irtok ki. Így most 
már második hónapja nines vasúti vendég­
lő Szuboticán és előreláthatólag még heti­
kig nem is lesz. Jelenleg a vasút igazgatós ág 
renovál tatja a vendéglő helyiségeit.
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— A beltéri katolikus kör április hó 
17-én, vasárnap délután 4 órakor tartja ren­
des évi közgyűlését a saját helyiségében. 
(Templomudvar 2) mely alkalomra a kör 
tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség.

— Kinevezés- Beogradból jelentik: Az 
egészségügyi és szociálpolitikai miniszté­
rium rendeletével a dunabánsági szociálpo­
litikai és egészségügyi osztályhoz dr. Ba­
ton Sztevan eddigi főtitkárt, tanácsossá ne­
vezték ki.

— A Lszuboiicai műkedvelők vasárnap 
-megismétlik a Csókról csókra emui operett 
előadását. A liusvét hétfőjén nagy sikerrel 
előadott Barden-Yvoin ( sókról-csúkra cimü 
operettjének az előadását vasárnap megis­
métli a szuboticai mii kedvelőgárda. A kitű­
nő operettet a reprizben is délutáni előadá­
son hozzák színre a Népkör színpadán és 
pedig alacsony liclyarak mellett, .legyeket 
elővételben a Krccsi-félc papír kereskedés­
ben kaphatók. A iraneia operett vasárnapi 
előadását nagy érdeklődés előzi meg.

Meghűlt a budapesti elet romos müvek vezér­
igazgatója. Budapestről jelentik: Deutsch Lajos, az 
elektromos müvek vezérigazgatója tegnap hajnal­
ban, 63 esztendős korúban meghalt.

— A temerini földműves hitelszövetke­
zet nagyarányú akciót kezdett a gazdák kö­
rében olajmagvak, különösen napraforgó 
termelése érdekében. A vetőmagot díjtalanul 
adja a termelőknek, a termést pedig érté­
kesíti. \

— Április 11-én próbahamvaszltás lesz 
a debreceni krematóriumban. Debrecenből 
jelentik: Az első magyarországi halottham­
vasztóban április 11-én délelőtt rendezik az 
első próbálnom tisztást. Szakértők megálla­
pítása szerint a debreceni krematórium a 
világ legmodernebb halotthamvasztója.

— \ szuboticai rendőrség felhívása az 
egyesületekhez. A szuboticai rendőrségnek 
tudomására jutott, hogy több egyesület köz- j 
(gyűlést tartott anélkül, hogy azt bejelentet­
te volna a rendőrségen. A rendőrség ligycí­
mezted az egyesületek vezetőit, hogy 48 órá­
val előbb okvetlenül jelentsék be a közgyű­
léseket, mert ellenkező esetben szigorú bün­
tetést rónak ki az egyesületekre.

— Amikor a iszinmiivésznő autót vezet. 
Budapestről jelentik: Faludi Sári színésznő 
néhány hónappal ezelőtt maga vezette autó­
ját, miközben fel szaladt a jardara és halálra 
gázolt egy kisgyermeket, a fiúcska édesapja 
súlyosan megsebesült. A törvényszék 1 aludi 
Sárit 16 hónapi fogházra Ítélte, a tábla a 
büntetést 8 hónapra mérsékelte, a kúria jog­
erősen 5 hónapi fogházban állapította meg j 
a művésznő büntetését. Az Ítéletet tegnap ; 
hirdette ki a törvényszék Faludi Sári előtt, j 
A művésznő egyelőre haladékot kapott bűn- j 
tetősének megkezdésére, de rövidesen bevo- j 
nul a fogházba.

— Budapesten folytatják a csehszlovák 
magyar kereskedelmi szerződéseket. Buda­
pestről jelentik: A hónapok óta folyó^ cseh­
szlovák-magyar kereskedelmi szerződéses 
tárgyalásokat a húsvéti ünnepek előtt fél­
beszakították. A csehszlovák delegáció a 
napokban újból Budapestre érkezik, a tár­
gyalások folytatására.

££222918242
........... ...-MM
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Lindbergh ezredes már kifizette 
a tízezer dollár váltságdíjat
Eredménnyel biztatnak a közvetítő tárgyalások

Ncwyovkböl jelentik: Peacock lelkészen 
kívül egy admirális és egy vállalkozó» is 
közvetít Lindbergh ezredes és a gyermek el­
rablói között.

Lindbergh állítólag már a tízezer dollár 
váltságdíjat is rendelkezésére bocsátot-

j ta a közvetítőknek.
I A lelkész tegnap Ilopcwellbe utazott
! Lindbergh ékhez és magával vitt egy gyerck- 
j pizsamát is, amely állítólag a kis Lind- 
I berghé volt.

Tavaszra megkezdi Szenta város 
a kaszárnya építését a vásártéren

Szentitröl jelentik: Szenta város közgyűlése még 
1030 július havában elhatározta, hogy a város tulaj­
donát képező 5100 hold agrárföld fakultatív eladá­
sából befolyó 4 és fél millió dinárból négy millió 
dinár erejéig egy zászlóalj katonaság számára lak­
tanyát épít. Mivel időközben a földek eladása meg­
történt és az agrár jogosultak a földek vételára tejei 
ben a Privilegizált Agrárbankba 2.581.000, a Szen- 
tai Szerb Bankba 600.000, a telepítési alapba pedig 
380.000 dinárt befizettek, pénzügyi akadálya nincs 
annak, hogy a kaszárnyaépitést minél előbb meg­
kezdjék.

A nóviszádi lmdseregparancsnokság nemrégiben 
megkereste Szenta város tanácsát, hogy sürgősen 
számoljon be a kaszárnyaépitós ügyéről, mert a 
tervbevett építkezést, mihelyt az idő megengedi, 
azonnal meg fogják kezdeni.

E célra a város a saját tulajdonát képező vá­
sártérből 5 és fél hold területet a legrövidebb idő 
alatt a hadügyminisztérium nevére telekkön) vezeti'. 
Egyúttal közli a nóviszádi hadseregparancsnokság­
gal, hogy egyelőre 3.151.000 dinár folyt l>e a föld- 
eladásokból, amelynek felszabadítása a bankokból 
a hadügyi körök feladata lesz. A 4 millióhoz hiányzó

850.000 dinárt akkor fogja az építés céljaira rendel­
kezésre bocsátani, amikor ezt a vevők 1 »efizetik. 
Azt is kikötötte a város, hogy ha a kaszárnya bár­
mikor megszűnne katonai célokat szolgálni, úgy 
a telek, mint az épület tulajdonjoga visszaszáll a 
városra, valamint azt is, hogy ha a kaszárnya épí­
tési költsége kevesebb lenne a felajánlott 4.000.000 
dinárnál, a többlet a várost illeti meg, amely össze­
get a szentai kórház átalakítására fogják felhasz­
nálni. A hadseregparancsnokság egy éven belül 
köteles megépitetni a kaszárnyái és abba katonasá­
got elhelyezni, ugyanakkor a város használatára 
átengedi az úgynevezett Árvay-féle iskolalielyiséget, 
amelv jelenleg a szenlai helyőrség laktanyájául szol­
gál. A város mégegyszer nyomatékosan kikötötte, 
hogy a kaszárny népi lésnél első sorban szentai mun­
kások alkalmazandók.

Minthogy az építkezéshez a szükséges pénz­
ügyi feltételek meg vannak és főbb vonásokban a 
város a katonai hatóságokkal megegyezett, semmi 
akadálya nincs annak, hogy néhány hónap múlva 
megkezdjék a nagyszabású kaszárnyaépitést, amely 
nagymértékben enyhíteni fogja a műnk anélkül ist1 get. 

—o—

Április második felében tart közgyűlést a 
szuboticai kereskedők és gyáriparosok 
egyesülete

A szuboticai kereskedők és gyáriparo­
sok egyesülete április második felében tart­
ja meg rendes évi közgyűlését, amelyen ha­
tározni fognak, hogy továbbra is iennma- 
rad-e az egyesület, vagy pedig a nóviszádi 
kereskedők egyesületének mintájára átala­
kul-e a kereskedők kötelező egyesületévé.

■RTÉKT0Z8OF TiARLATOSg

A dinár árfolyama. Budapest 9.89—9.99, Becs
12.24_12.36, Prága 55.80—56.20, Berlin 7.30- 7.34,
London 215. ___

Zürich. Páris 2031, London 1930, Newyork 
515.75, Brüssel 72.05, Milánó 26.725, Madrid 39.00, 
Amsterdam 208.20, Berlin 122.75, Szófia 3.73, Prága 
15.27, Varsó 57.80, Bukarest 3.08.

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza március 4 
sh 3.375, május 4 sh 10.875, július 5 sh 1.50, ok­
tóber 5 sh 4.25.

700 tevő nappala bizonyltja, hogy

Rada Bnhanj-nál
Njegoseva 19.

Iea»lcs6trt«n ét italohlm «átirattal

— Tizenötév, — egy év, — tizenötév. A 
beeskercki törvényszék még 1928-ban tizen- 
ötevi fegyházra ítélte Kiss Prtulov melcncei 
földművest, aki 1928. nyarán konyhakéssel 
Elemiren megtámadta feleségét Danicát és 
az asszonyt leszúrta. Fclebbezés folytán az 
ülgy a nóviszádi felebbvitcli bíróság elé ke­
rült, amely tekintetbevéve azt a védekezést, 
hogy a vádlott megsértett becsülete feletti 
elkeseredésében követte el tettét, a bűnje­
lé st egyévi fegyházra szállította le. Az 
jgyész semmiségi panaszt jelentett be és a 
nóviszádi semmi tőszék tegnap megtartott 
tárgyalásán, az előre megfontolt szándékú 
emberölést látván fennforogni, a vádlott 
büntetését ismét 15 évi fegyházban állapí­
totta meg. \

— Dolgoznak a bankrablók .Ameriká­
ban- Minncpolisból jelentik: Gépfegyverrel, 
fegyverrel és revolverrel felszerelt két ban­
dita tegnap behatolt a Northwestern Nation 
bank egyik helyiségébe. A vakmerő rablók 
ötvenezer dollár készpénzt és 150.000 dol­
lár értékű értékpapírokat zsákmányoltak és 
elmenekültek.

APOLLO, március 31, április 1—2 3-áu

M templom egere
Elsőrendű kleg*«»HS mfi«or. * Kezdet 5, 7. ite, órakor
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— A noviszádi Adamovies telepi Olva­
só es Gazdakör április 2-án szombat este 
a Kraxner vendéglő nagytermében műsoros 
estét tart, melyen színre kerül „A gyűrűs 
zsidó“ három felvonásos népszínmű, da­
lokkal. Az előadást nagy érdeklődés előzi 
meg. Már a próbákból is látni, hogy az e- 
gycsillét műkedvelői derckas munkát vé­
tóznék és az előadás alkalmával a lehető 
legjobbat fogják nyújtani.

— Kántorválasztás. A szvilojevoi ró­
mai katolikus hitközség kántorrá választot­
ta l’ovázsán János temerini kántorgyakor­
nokot, aki állását miár el is foglalta.

Képeit legolcsóbban LERCH,
Futuskl put Q. üveges és keretezi specialista rámáira. 

Szentképek állandó nagy választékban
a legolcsóbban kaphatók 805

Az O. M. K E. Beográdban fért
jugoszláv-magyar gazdasági Mozeledes 
további fejlődését várják
A jugoszláv ipar sé#ztvesz a budapesti Nemzetközi Vásáron

Budapestről jelentik: Vértes Emil és a 
magyar kereskedelmi és ipari élet több ve­
zetője mint ismeretes a húsvéti ünnepek 
előtt Beográdban járt, ahol többek között 
tanácskozásokat folytattak a két ország ki - 
roskedclmét cs gazdasági életét közösen 
érintő problémákról.

Vértes Emil most nyilatkozott beogradi 
látogatásáról. Kiemelte, hogy

a jugoszláv hatóságok nagy előzékeny -

seggel fogadták a magyar kiküldötte­
ket és hangoztatták, hogy Jugoszlávia 
és Magyarország között meg kell indí­
tani a barátságos közgazdasági érintke­
zést.
Valószínű, hogy a jugoszláv ipar ebben 

az évben is résztvesz a budapesti Nemzet­
közi Vásáron annál is inkább, mert a múlt­
ban igen szép eredményeket ért cl a buda­
pesti mintavásáron a jugoszláv csoport.

Gr. Jodes Milorad szuboticai ügyvéd, 
bűnügyi védő uj lakásba költözött. Címe. 
Szubotién Zmaj Jovana 21.

— Noviszádi anyakönyvi kimutatás ez év már­
cius 7-től 21-ig. Születést bejelentettek összesen 49 
esetben és pedig 24 fiút és 25 leányt. Házasságot 
kötött összesen tíz pár és pedig: Ifj Szlavnica 
Ranko tanuló (gazd.) és Rokszandics Vera, Novi- 
szúd. Huszkovics Ibrahim államrendőr Noviszád és 
Zséli Julianna Zsabalj. Puliszák Rudolf asztalos és 
őzv. Klemens Mihály né szül. lleczel Krisztina, No- 
\iszád. Tarján Viktor m. hivt. Beográd és Mona­
stics Ankica Noviszád. Jablanov Lázár szolga és 
Ujlülusi Verona Noviszád. Ifj. Lerch Róbert keres- 
kedősegéd és Hoschek Anna Noviszád. Miskovics 
Grigorie molnár Szuszek és Petkovics Emilia Novi- 
szád. Póth Joszip m. hivt. és Prnaics Anka áll. j 
hivt. Noviszád. Németh Pál áll. hivt. és Biró Jit- j 
Hanna Noviszád. l>r. Popovics Pavlc szolgabiró j 
, s Farkas Jelena Szenta. - Elhalálozást bejelenj- j 
tettek összesen 41 esetben és pedig: Ignjalov Via- | 
diszláv gimnáziumi tanuló, Ili éves, Noviszád. le- j 
keie Józsefné sz. Hajas Anna, háztartás, 71 éves, | 
Noviszád. Hoffmann Jozefina varrónő, 34 éves, No- j 
viszád. Muntyán Pánta napszámos, 74 éves, Vilovó. j 
Gyakovics Mirjana, 8 hónapos, Noviszád. Gombár 
Fábián napszámos, 78 éves, Noviszád. Strazsenkov 
Mihajio orosz menekült, 63 éves, Noviszád. Csere- 
viczki utónevet nem kapott fiú, 12 napos, Novi­
szád. Popovics Györgye földműves, 22 éves, Novi­
szád. Györgyei ics Gávráné sz. I.etics Zorka ház­
tartás, 39 éves, Noviszád. Fetter Rudolfina, 1 hó- J 
Jiapos, Noviszád. Csikós András napszámos, 67 
c\«s, Csurug. Brüll Julie m. hivt., 49 éves, Noviszád. ! 
Sztankov Obrad községi rendőr, 28 éves, V ajszka. j 
Papp Bálint földműves, 73 éves, Noviszád. Marcse- 
t ics Jelena, 5 hónapos, Noviszád. Csányi X crona,
2 éves, Noviszád. Bogdán Franja, 7 hónapos, Növi- ; 
szád. Schmidt Sztevan üzemvezető, 27 éves, Hu- \ 
menka. Czibula Julka háztartás, 27 éves, Noviszád. , 
Guttmann Bernátné sz. Ádler Lotti háztartás, 72 
éves, Noviszád. Kovács Sándor, 3 óra, Noviszád. 
\>ág Péter, 13 napos, Noviszád. Jovcsics Jovan 
pék, 34 éves, Noviszád. Özv. Michel Andrásáé sz. 
Fuchs Katalin háztartás, 82 éves, Noviszád. Mnnoj- 
1 ovi es Milan kapus, 73 éves, Noviszád. Csepregi 
István napszámos, 59 éves, Noviszád. özv. Lázics 
X’lajkóné sz. Prekogacsics Milica háztartás, 79 éves, 
Noviszád. Sdmeider 'Fibor 2 hónapos, Noviszád. 
Wachtl Imre, pék, 67 éves, Noviszád. Dr. Milovano- 
xics Milan ügyvéd, 42 éves, Noviszád. Tóth János 
/napszámos, 46 éves, Noviszád. Horváth Irén gyári 
munkás, 17 éves, Noviszád. Filipovics Petárné sz* 
Pcrinovics Matilda színésznő, 45 éves, Noviszád. 
Popovics Dusanné sz. Brankov Katica háztartás, 
69 éves, Noviszád. Schinell Ernő 2 hónapos, Novi­
szád. Pásztor Aranka 2 hónapos, Noviszád. Berg­
mann Jakab mészárossegéd, 21 éves, Noviszád. Gav- 
rilovics Jósa földműves, 32 éves, Noviszád. Marko- 
x ics Julka 11 hónapos, Noviszád.

— Cionista ku Ilii rest Szuboticán. A szu 
boticai cionista szervezet vasárnap, április 
J-án esti fél kilenc órai kezdettel tartja a 
szuboticai zsidó hitközség nagytermében 
harmadik kulturcstjét a következő program­
mal: 1. Morris Roscnfcld költészete, irta és 
a bemutatásra kerülő verseket fordította 
dr. Vidor Imre, előadó Weiss Klári. 2. Dr. 
Schweiger Móse előadása: Ideológiai áram- 
intők a zsidóság vallási és politikai é'etébei, 
amelyet vitaest követ. Belépődíj nincs. A 
kulturbizottság ezúton is meghívja az ér­
deklődő közönséget.

Váltóhamisiíó bárók a budapesti
törvényszék előtt

Gagern | ‘nos báró továbbra is fogva marad, Watzdorf 
báró ügyében április 5-ére tűzték ki a tárgyalást

Budapestről jelentik: Néhány náppal ez­
előtt a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba 
helyezte Gagern János bárót, mert gróf Ká­
rolyi István váltóival bűnösen manipulált. 
Gagern báró a letartóztatás elrendelése 
felfolyamodással élt, de kérését a vádtanács 
elutasította és igy

Gagern báró továbbra 2s fogva marad,
sikkasztás miatt továbbfolyik ellene az el­
járás.

A büntetőtörvényszék április 5>én tár­
gyalja Watzdorf Konrád báró bűnügyét, aki 
a nyomozás adatai szerint

Eszíterházy Tamás gróf nevét ráahmisi- 
lotta egy tszázezerpengős váltóra.
A báró mellett vádlottként szerepelnek 

azok a pénzügynökök is, akik a vád sze­
rint resztvettek a váltóval való manipuláció- 

1 ban.

TOPOLAI HÍREK

A topolai JAK húsvéti műsoros estje a legtel­
jesebb anyagi és erkölcsi siker jegyében folyt le. 
A szereplő személyek Ipacs Ilonka, Németh Mária, 
Kihűl Kató, Acs Ferenc, Dévics Nándor és Buch- 
xváld Béla tudásuk legjavát adták. Az előadás tiszta 
jövedelmét a helybeli Dobro Delo javára fordí­
tották.

Ismeretlen tettesek husvét vasárnapja^ este 8 
óra tájban megtámadták Ozorák Károly és Mátyás 
gazdálkodókat és leütötték, majd elmenekültek. A 
rendőrség az ismeretlen támadók ellen megindította 
a nyomozást.

Loncsarcvics Luka topolai községi aljegyző el­
jegyezte Taskovics Piroskát, Beográdból.

A topolai büntető járásbíróság 30 napi elzárásra 
és 6000 dinár pénzbüntetésre ítélte Kónya né X'arga 
Erzsébet szuboticai baromfikereskedőnőt, mert az. 
asszony a múlt év december 6-án a megengedett idő 
előtt 3 pár tyúkot vásárolt. Az Ítélet végrehajtását 
a bíróság két évre felfüggesztette és kötelezte az. 
elítéltet, hogy az Ítélet teljes szövegét közölje a 
dunabánsági hivatalos lapban.

—o—

SZENTAI HÍREK

A Szenta határában levő Gornjibreg lakossága, 
amely 2500 lelket számlál, már régóta nélkülözi a 
közk utakat úgy az ivóvíz, mjint a tűzbiztonság 
miatt. A város 15.000 dinárt állít be a folyó évi 
költségvetésbe egy vegativ artézi kút fúrására. Ké­
sőbb fogja bizottság megállapítani, hogy hol lesz. 
legalkalmasabb hely a kút fúrására. — Vines Száva 
polgármester a gabonapénzek miatt beérkezett pa­
naszok megvizsgálására a gazdák képviselőiből álló 
szükebbkörü bizottság kiküldését javasolta a köz­
gyűlésnek, hogy a bizottság állapítsa meg, hogy 
vájjon a gabonakereskedők megfelellek-e kötelezett­
ségüknek és sí július, augusztus, szeptember hóna- i 
pókban beszállított gabona órát kifizették-e a ter- j 
mclöhnck. A bizottság tagjai: Lalics Miladin, Vámos ! 
János, Izsák Dezső, Pejin Isza, Megadja Mátyás j 
Borgyoski Dragutin, Olajos Vince és dr. Erdélyi : 
István. A párügy rendezésére a városi közgyü- -

lés a három hitfclekezet városi képviselőtagjaiból 
a következő bizottságot küldi ki: Dr. I.udaics Milos, 
V’uics Jóca, Branovacski Sztevan, Prekajszki Mi­
los, Vámos János, dr. Keczeli M. Ferenc, Rudics 
Ignác, Gere Vince, Gráf Ármin, dr. Víg Károly, 
Fischer Ármin és Izsák Dezső.

—o—
— Képviselőtestületi íp’ülés Tcmcrin- 

beiv Temeri n község képviselőtestülete áp- 
rilis elsején rendkívüli közgyűlést tart, a- 
m el yen a kiosztott házhelyek végleges^ át­
adásáról határoz. Ezen a gyűlésen határoz 
a szirigi és sztaragyurgyevoi telepesek kér­
vénye felett is, amelyben a telepesek a köz 
ségi pótadó fizetés alól való felmentésüket 
kérik öt évre. A tárgysorozaton azonkívül 
még harminc ügy szerepel. A határozato­
kat a polgárság érthető érdeklődéssel var­
ja-

— Hriszsticsné Rogovszka Xénia Novi- 
szádon. A beográdi nemzeti színház opera­
együttese szombaton, április 2-án parádés 
szereposztásban hozza színre Noviszádon 
Puccini világhírű operáját a Toscát. Hnsz- 
tiesné Rogovszka Xénia noviszádi vendégjá­
téka külön művészi esemény. A kiváló ének- 
művésznő nemrég Európa valamennyi na­
gyobb városában vendégszerepelt Tita Rtd- 
íóval és művészetéről nemcsak az európai, 
de a világsajtó is a legnagyobb elismerés 
hangján emlékezett meg. A többi szereplő 
is egytöl-egyig kiváló művész és egészen bi­
zonyos, hogy a holnapután! Tosca előadás 
nagy művészeti szenzációja lesz Noviszád­
nak. Az előadás iránt szokatlanul nagy ér­
deklődés nyilvánul. Jegyek elővételben a 
Szia via könyvkereskedésben és a Lipkovics 
trafikban kaphatók.

— Lólartóztatott jszubotiicai betörő. A 
szuboticai rendőrség letartóztatta Bogdán 
Antal szuboticai munkanélküli csavargót, a- 
kit azzal gyanúsítanak, hogy betört özvegy 
Süllei Antalné Bajai úti lakására és onnan 
1< ülőn féle ingóságokat lopott. A letartózta­
tottat beszállították a bíróság fogházába.

—o—
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— Orvosi híradás. Dr. Mvrklc Vdám, a

panescs ói városi kórház többéves alorvosa 
a laboratóriummal, elektroterápiái berende­
zéssel ^cjuurclámpa, diaterma készülék, ultra 
besugárzások stb.) felszerelt rendelőjét Pan- 
esevön, Dr. Kasapinovicsa ul. 7. a. alatti sa­
ját házában megnyitotta. Rendel 10 12 és
2 -3 óráig.

Meghalt Cnenku legöregebi) embere. Kuláról 
jelentik: Nagypénteken délután meghalt Heinz Vil­
mos asztalosmester, a község legöregebb és igen 
nagy tiszteletnek örvendő embere 99 éves korában. 
Heinz Vilmos sohasem volt beteg, utolsó napjaiban 
is dolgozott és jó emlékezőtehetséggel rendelkezett. 
Március 22-én reggel agyszélhüdés érte, amitől jobb 
oldala megbénult és el\esztette beszélőképességét. 
Az elhunytban Heinz Vilmos, a jeles fiatal vajda­
sági költő nagyatyját gyászolja.

11. OSZTÁLYÚ HÚZÁS ÁPRILIS 26 és 27-éíi
MÁR MA vegyen—rendeljen sorsjegyet a szerencsés 

meghatalmazott ífielárusitóníl
„BRISTOL“ NOVISAD Zcljeznicka ni. 27.

TEMER1NI IIIUEK:

X „Strandleány“ operettet zsúfolt nézőtér 
előtt mutatták be Odzsacin. Husvét vasárnapján mu­
tatta be először az odzsaci önkéntes tűzoltó egylet 
műkedvelő gárdája Pannek és Sporleder kitűnő 
zenéjii háromfelvonásos operettjét a „Strandleány“-t. 
Az operett kellemes, fülbemászó zenéje, a szerep­
lők nagy felkészültsége és a kitűnő rendezés, a 
legnagyobb elismerést váltották ki a megjelent kö­
zönség köréből. Egyszóval, kitűnő előadásban volt 
része vasárnap este Odzsaci közönségének. Az ope­
rett sikerében May Nttsi, Bernt Katica, Schneider 
Paula, May Juci, Brunner Antal, Treuer dános, 
Kopetzky Vili, Glanz Lenci, Offenbecher Jakab, 
Mayer János és Karly Rudo osztoznak. Schneider 
Antal kánlortanitö érdeme a szakszerű rendezés. 
Meixner* Ferenc karnagy vezényelte a zenekart. A 
nagy sikert aratott operettet április 2-án és 3-an 
este megismétlik a Manz féle vendéglőben. A be­
vétel tiszta jövedelmét a tűzoltóság felszerelése 
javára fordítják.

— Fűzőket? melltartókat méret szerint 
Legolcsóbban készít; Fischer és Fia, Növi 
Bad.

A temerini ipartestülel mükcdvclögárduju hus- 
vét hétfőjén nagy sikerrel hozta színre az „Amerika“' 
vendéglőben a Tépett rózsa c. háromfelvonásos nép­
színművet. A darabban Pető Lajos nagy sikert 
aratott Lajos alakításával. Blazer Juliska Deli Ág­
nese is nagyszerű alakítás volt és méltó partnere 
volt Petőnek. Jól szerepeltek: Hajdúk László, Vida 
Teruska, ürmös Manci és Fényi Matildka. Csömör 
Sándor énekszámait szűnni nem akaró taps jutal­
mazta. Mayer István és Petim Béla a két rendőr 
szerepében volt jó. Nagy elismerést érdemel még 
Jakubec Mancika. Ilorák József, Vracs Vicuska 
és Pásztor Sándor. Az államnyelvü bevezető mo­
nológokat Pásztor Fülöp és Blazer Vince adták 
elő nagy sikerrel. A közönség sorában dr. Nikolics 
Biankó nemzetgyűlési képviselő is megjelent. Elő­
adás után reggelig tartó tánc következett. Mivel 
a március kilencedikén életbeléptetett uj ipartör­
vény értelmében pótvásárt nem szabad tartani, a 
báni hivatal az április másodikára kérelmezett pót­
vásár megtartását nem engedélyezte. A teme­
rini katolikus olvasókör husvét hétfőn tartotta meg 
rendes évi közgyűlését. Az elnöki megnyitó és 
jelentések elhangzása után megadták a felmentvényt 
és megállapították az 1932. évi költségvetési. Az 
egyesület vett egy könyvszekrényt és öt folyóiratot, 
illetve lapot rendelt meg. Majd a könyvtáros je­
lentése következett, aki szóvátotte, hogy igen sok 
könyv szorul bekötésre. A múlt évben a 41! olvasó­
tagnak 2151 könyvet adtak ki. A könyvszaporulat 
27.1 kötet, amelyek közül löí) magyar és 104 kötet 
német. Ezután az igazgató jelentette, hogy letel1! 
a bárom évre megválasztott tisztikar működése, 
majd megválasztották az uj vezetőséget. Korelnök 
Bernhard Flórián, elnök Kopping Gáspár, igazgató 
Léh Fülöp. jegyző Ollinger Károly, könyvtáros 
Lang György, pénztárnok Alexander József. A vá­
lasztmány tagjai: Bognár Pál, Bernhard Flórián, 
Flórián Ödön, Hutzl János, Bercsényi János, Bognár 
,kínos: póttagok: Fischler János, G. István és Po- 
vázsán János. Számvizsgálók: Bernhard Nándor. 
Bódy Géza és Wirtz János. Könyvtárrendező bi­
zottság: Dr. Fehér Mihály, Kovács József és Zséli 
Mihály.

—O —

— Számos női bajnál a természetes 
„Ferenc József“ keseriniz használata vég­
telen nagy megkönnyebbülést szerez. Gyógy­
szertárakban, drogériákban és fiiszerüzle- 
tékben kapható.

— 1'énj képkiálliiás Becskereken. Becskerekről 
jelentik: A becskereki fotóiunuVőrök fotókiállitást 
rendeznek, amelyen arcképeket, úllutképeket, táj- 
ké|>cket és hangulatokat mutatnak he.

A kikindnl gazdakör husvétvasárnupi műked­
velő előadása igen jó erkölcsi és anyagi sikert 
hozott.

Négj hónap hamis aláírásért. Beoskerekről 
jelentik: A becskereki törvényszék büntető tanácsa 
tegnap délelőtt foglalkozott Gudulo Jeftáné becs­
kereki uriasszony, Popov Pcjin Zsiva gazdálkodó 
és Hoffmann József ügynökségi irodatulajdonos ma- 
gánokirathumisitási bünpcrével. A vádirat szerint 
Gudulo Jeftáné és Popov Pejin Zsiva egy őrlési 
engedély nráirását hamisították és ennek révén 
elérték Gudalo ingatlanjainak tehermentesítését. Ezt 
a hamis aláirásu engedélyt a vád szerint Hoffmann 
közvetítette a bírósághoz, bár tudta, hogy hamis. 
Gudaloné azzal védekezett, hogy a nagynénje Pa­
nics Eugénia nevét egyik noviszádi ügyvéd tanácsára 

Mr tu alá ,aki azt mondotta, hogy a nagynénje ne­
vének aláírásához neki joga van. A bíróság Gudulo 
Jeftánét 4 hónapi, Popovot hat hónapi fogházbün­
tetésre Ítélte, de az Ítélet végrehajtását két évre fel­
függesztette. Hoffmann Józsefet a bíróság felmen­
tette.

— Tizenöt nap sikkasztásért. Becskerekről je­
lentik: Grujics Nevenlca bacskogradistei tanítónő 
sikkasztással vádolva került tegnap a becskereki 
törvényszék büntetőtanácsa elé, mert 1929 áprilisá­
ban, mint a banatszki alekszandrovói iskola igaz­
gatónője. a becskereki adóhivatalnál felvette Maxi- 
movies Vera tanítónő két havi fizetését és a pénzt 
magának tartotta meg. A tanítónő azzal védekezetit, 
hogy a pénz felvételére felhatalmazása volt és ezer 

i dinárt át is adott Jakovljevics Mária tanítónőnek 
! továbbítás végett, a különbözőiét pedig személyesen 
I adta át Maximovics Verának. A bíróság Grujics 
I Nevenkát bűnösnek mondotta ki és 15 napi fog- 
: házra Ítélte, a büntetés végrehajtását azonban két 
[ évre felfüggesztette.

GÁRDONYI GÉZA:

i láthatatlan ember
REGÉNY

(15)

Az első percben ujjongtam. Aztán me­
gint okosságra igazítottam az eszemet.

Hát megőrültem-e én, hogy lelkem min­
den gondolatával egy olyan leány köriül szé 
delgek, aki mellett maga a hóhér őrködik!!

Az utón mégis csak el-elmaradóztam. 
Minden utlcanyarulatnál megállottám és visz 
szanéztem: jönnek-e már ?

Hiába való volt minden okoskodásom. 
V alahányszor azt határoztam, hogy az uram 
mellett maradok s nem törődök többé a 
leánnyal, kis idő múlván láthatatlan kala­
pács verését éreztem a mellemen. Csak még- 
egyszer!! Csak még egyszer szívhassam fel 
szememmel, mint a nap a harmatot, hogy 
még a sírom éjszakájában i s ő lehessen az 
álmom!

Jönnek-e már?
Megint elmaradtam az uramtól és visz- 

szafelé lovagoltam. Vissza-vissza, ameddig 
csak nem találkozom vele! De látnom kell 
őt, ha el is veszítem a gazdám nyomait! 
1 ütnöm kell, ha Deél sorsára jutok is, lát­
nom kell mégegyszer!!

Három óra hosszat lovagoltam már. A 
nap szinte felhőtlen égből sugarazta be a 
tavaszi zöld világot. A Tisza felett gólyák 
kanyarogtak. Végre megpillantottam az il­
lőn poroszkáló hun szolgákat és velük a 
szekereket.

Néhány fegyveres hun elől. A napfény 
úgy szikrázik a lovuk kantárkövein, mint 
kovácsul Lön az izzó vas.

Azután egy bársonyos szőnyeggel be­
vont szekér következik. Négy ló vonja. Ben­
ne ül Csátlmé és az agg hun. Szemben ve­
lük a vézna kis rablcány és a két gyermek. 
Mellettük lovagol Emőke.

A szekér után valami busz rabszolga.
Csak léptetést mentem feléjük és mikor 

hozzájuk értem, leszálltam az ut mellett a 
lovamról. S álltam tisztelettel.

—- Mi az hé? - kiáltott az egyik hun 
— tán elvesztettéi valamit?

Mert hogy a római követségből vagyok 
megismerték a ruhámról.

— El, — feleltem készségesen, — egy 
sátorkapcsot vesztettünk el. Nem láttátok?

S hogy a Csáthék fogata is odaért, mé­
lyen meghajoltam.

Mikor odábbmenlek, felemeltem a feje­
met s a leányra néztem. Férfiasán ült a lo­
von, de a szoknyája olyan hosszú volt, 
hogy eliil-hátul a lovat is takarta. A fején 
könnyű turbánalaku patyolat. Az arcán át­
látszó fehér selyemfátyol.

Mikor felnéztem, elfordította rólam a 
tekintetét s léptetve lovagolt tovább. De 
még az a paripa is mintha tudta volna kit 
visz, büszkébben szedegette a lábát.

Ilét négylovas szekér következett utá­
nuk és hátul négy teve. A szekerek a sátort 
vitték. A tevék nagy göngyölegekben a 
szőnyegeket.

Aztán vagy huszonöt lovas következett. 
Minden iktik vállán óriás ijj s mindenik ke­
zében könnyű lándzsa, amelynek alsó végé­
vel olykor a lóra pöccintettek.

Megismertem köztük a szarvasbőrcsiz- 
más himt is.

Darabig még visszafelé mentem, aztán 
utánuk haladtam a néztem az ut tavaszi gö­
röngyein a nyomokat: melyik vájjon Emő­
kének a lova nyoma?

Valami egy óra múlván megint a Tisza 
vize csillant elő. Az ut szinte elveszett a kö­
vér fűben. A Tisza végtelen kígyóként ka­
nyarog a mezőségen. Néhol fűzfák sűrűje 
takarja a vizet a szem elől.

Boldog voltam, hogy messziről mindig 
láthattam Emőkét, ügy haladt közöttük a 
fehér turbános szép lovas, mint valami li­
liom.

Egyszer aztán látom, hogy kiugrat az

útból és a mezőn játszatja a lovát. Nagyo­
kat futtat vele s néha kerengél. Hol előre 
siet, hol hátra marad. Egyszer levágtat a 
vízhez is és megitatja a lovát.

A szivem olyanná vált, mint a felrepü- 
lő pacsirta. Megércztem, hogy a leány ne­
kem játszik!

S megálltam a füzes szélén.
Hát; csakugyan: egyszer csak látom, 

hogy jön. Egyenesen felém. Szinte repül. 
Előre hajlik. Repül. Felém!

Leszálltam a lovamról, hogy megint kö­
szönjek neki.

S amint igy állok égő szemmel s talán 
halvány arccal, hozzám érkezik és egy rán­
tással megállítja a paripáját.

Meghajtok.
— Rabszolga ! s zólal meg gőgösen — 

a te neved-e Zéta?
S hogy a lova ne nyugtalankodjék, meg­

fogtam a zablaszijat.
Nézett rám. A, nézése méltóságúé, volt 

s oly bájos, hogy a lélek remegett bennem, 
mint a marokra fogott veréb.

Nézett.
— To hintettél -e tegnap az utamra virá­

got?
— Az ut sáros volt, mentegetőztem 

— igen nagy volt ott a sár...
— És miért nem fogadtad el a jutalmat?

Nem szolgáltam reá. És én nem is 
vagyok rabszolga. És én az uramat csak 
szerétéiből szolgálom, mert ő apám helyett 
apám volt...

Hebegtem összevissza, ő csak nézett 
nyugodtan, szigorun.

—- Adósod én nem lehetek. Állj meg a- 
nyámnál a lovaddal. Mondtam már neki. 
mit tettél: fogadd el amit ad.

*— Bocsáss meg kisasszonyom, bó-
koltam, a te szavadat én mindenben pa­
rancsként követem. Halálig is, ha kívánod. 
De ezt nem lehet. Hanem ha nem akarsz adó 
som maradni... pngedd, hogy a köntösöd 

j szegélyét az ajkammal érinthessem.
(Folytatjuk), *

VV ,
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— A Kereskedelmi és Iparbank r. t 
Noviszád, a következők közlésére kért fel 
bennünket: Az őszi pánik alkalmával safe* 
jeinket az utolsó darabig igénybevették, miért 
ia páncélszobánkat kibővítettük egy uj 62 re- 
keazes aafe-blokkal. Ékszerek, biztosítási köt­
vények és egyéb értékek tűz- és betörés- 
mentes megőrzésére páncélszobánk kiválóan 
alkalmas. Rekeszek évi 200 dinártól feljebb 
ismét bérelhetők.

— A fogak eisanesedését mindig meg­
akadályozza egy jó fogkrém és fogkefe rend 
szeres használata. Sokszor megrontják a 
fog szép külsejét azok a lerakódások, ame­
lyek dohány, tea és kávé által vagy pedig a
higany-tartalmú amalgámtömések kémiai át­
alakulása folytán képződnek. Ettől az elszi- 
nesedéstől csak az Odol fogkrém alapos 
használata óvja meg fogait. Az Odol iog- 
krém magas colloid-tartalmánál fogva el­
távolítja a kellemetlen szájizt s a festő anyu 
gokat, amelyek a fogakra tapadnak.

— A Bcga halottja. Becskerekről jelentik: A 
tieyu szombaton délután kivetett egy 45 év körüli 
férfi oszlásnak induló holttestét. Az ügyészség uta­
sítására tegnap délelőtt felboncolták a hullat, sé­
rülést azonban nem találtak rajta és igy valószinti, 
hogy az illető vagy öngyilkos lett, vagy szerencsét­
lenségnek esett áldozatul.

— A gyermekek öröme a Sibality-féle 
(Szubotlca) óriási kifli és sütemény, mert 
egész nap frissen kaphatják.

— Négy hónap emberölésért. Recskerekről je­
lentik: Kovács János supljajai földmű vési egény 1931 
október 2ö-én megtámadta Martin Miklós supljajai 
földművest és olyan súlyosan összeverte, hogy sé­
rüléseibe a becskeneki közkórházban egy hónap múl­
va belehalt. Kovács azzal védekezett, hogy Martifi 
támadta meg, aki rendkívül féltékeny volt rá és az­
zal gyanúsította, hogy viszonya van a feleségével. 
A bíróság négyhónapi fogházra Ítélte.

— Kit illet meg a sírokra tett kalács? Becske­
rekről jelentik: A becskereki törvényszék büntető- 
tanácsa tegnapra tűzte ki Petrovics Sztevan ku- 
raáni sirásó bünperét, aki 1930 október 10-én fél­
holtra verte Panta Rada koldust, mert összeszedte 
a sírok körül elhelyezett kalácsokat, amelyek a sír­
ásó véleménye szerint őt illették meg. A kumáni 
anyakönyvi hivatal kimutatása szerint Petrovics idő­
közben meghalt és igy a további eljárást beszün­
tették

i932 március 31

Rádió műsor:
Ve# tört ők. március 31

Beograd. 11.05: Gramofon. 12.05: A rádiózene­
kar hangversenye. 13.30: Ljsághirek. lö. Gramo 
fon. 17: Bosnyákovics Mileva népdalokat énekel. 
17.30: Előadás. 19: Francia nyelvlecke. 19.30: 1 or- 
naóra. 20: Orvosi előadás. 20.30: Jazz-zeneátvitel a 
Ruszki cárból. 20.50: Ivrsztics Péter előadása 
Haydn-ról. 21.10: Ilaydn szerzemények. Közremű­
ködnek: Popova Liza ének, prof. Szlatin Vladimir 
hegedű, Szrejovics Jakob fuvola és Butakov Alek- 
szandar zongora. 1. Sonate d-dur, hegedű és zon­
gora a) Allegro; b) Larghetto; c) Tempo di me- 
nuetto. 2. Az élet álom; A hűség; Ima; Mindig rej­
tegeti a szerelmet (ének); 3. Sonate g-dur, fuvola és 
zongora a) Allegro moderato; b) Adagio; c) Fi­
nale-presto. 4. Angol matrózdal; O, éde-s hang; 
Visszaemlékezés (ének). 22.25: Újsághírek és sport. 
22.45: A rádiózenekar hangversenye.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12.05: Radios Jós­

ka és cigányzenekarának zenéje. 4.00: Az Országos 
Állatvédő Egyesület mesedélutánja. Balogm Huj,,» 
Terézia meséi. 5.00: Dr. Piukovics Józsci: A le­
geltetési társulatok. 5.30: Másfélóra könnyű zene. 
Vezényel: Komor Vilmos. 1. Donáth Jenő: Lehár - 
induló. 2. Lehár: A szürke Dunán, keringő. 3. 
Strauss János: A királyné csipkekendője, nyitány. 
4. Fali: Sztambul rózsája, egyveleg. 5. Siegmann 
Pál: Nocturne. 6. Siede: Suraya, keleti táncjelenet. 
7. Joyce: Őszi álom, keringő. 8. Akimenko: Uk­
rajnai képek. 9. Poliakin: Kanáripolka (hegedű­
szóló, előadja Berend Endre). 10. Koinzák: Vidám 
induló-egyveleg. 7.00: Angol nyelvoktatás. 7.80: 
Olasz dalok. Gramofonhangverseny. 8.00: A Gyur- 
kovics-lányok. Vígjáték 5 felvonásban. Irta Her- 
czeg Ferenc. Rendező: Kiss Ferenc. Utána: Idő­
jelzés, időjárásjelentés, hírek, űgetöversonyeredmé- 
jiyek. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának 
zenéje a Spolaricli kávéházból.

Budapest II. 5.00— 5.30: Gramofónhttngverseny .
í 7 80—12 Ott: Azonos Budapest I. műsorával.
I -o-

OÍ®i
Második „félidejébe" fordult a noviszádi 

alszövetség elsőosztályu bajnoksága

Jelenleg : Vojvodina, Métává NAH, Gradjanszki, Rádoicebf, Malikat»! a sotree»

A templom egere
Fodor László filmváltozata az 
Apolló moziban

Az Apolló mozi tegnap mutatta he a 
sajtó képviselőinek Fodor László ismert vig- 
jótéka után készült filmváltozatot, amelynek 
eddig mindenhol igen nagy sikere volt. A 
darab fordulatos cselekményét a hangosfilm 
csaknem teljes egészében követi s pompás 
bécsi és párisi felvételeivel a lehető legna­
gyobb raü’:;'Cilával domborítja ki a mulatsá­
gos jelenetek egész sóVOZStát. A szereposz­
tás kitűnő s különösen a legutóbb feltűnt 
Fritz Grünbaum, aki czidöszcrinl csakugyan 
a legjobb filmkomikus, olyan kacagtató pro­
dukciót nyújt, amely páratlan a maga nemé­
ben. A címszerepben Grete Mossbvimer rend 
kivül közvetlen és bájos, inig az elnökiguz- 
gató szerepében Ldthoier nyújt kitűnő ala­
kítást. Pompás szerepe van Paul Morgan- 
nak, nemkülönben Paul II őr bigéinek, aki a 
bank igazgatójának mulatságos szerepében 
kelt általános derültséget. A darabnak e- 
gyébként néhány zenei .slágerszáma is van, 
amelyek nagy népszerűségre tarthatnak 
igényt. A pompás rendezés külön dicsére­
tet érdemel. A filmet egy jugoszláv kultur- 
film előzi meg, amely érdekes felvételeket 
mutat be a gracsanicai kolostorról és a 
koszovói népviseletről.

Az uj műsort ma mutatja be

Zökkenőkkel tarkított kezdés után, lassan, de 
biztosan befejezéshez közeledik az elsőosztályu baj­
nokság a noviszádi alszö vétségben. A gorombán 
„sportszerűtlen“ időjárás miatt több elsőosztályu 
mérkőzést el kellett halasztani és igy néhány egye­
sület egészen különös helyzetbe került. A mitrovicai 
Gradjanszki például egy hijján valamennyi mérkő­
zését lejátszotta, mig ugyanakkor a NAK-ra még 
négy bajnoki mérkőzés vár, minthogy eddig mind­
össze két bajnoki mérkőzést játszott a tavaszon. 
A sabáci Mácsvánuk is négy bajnoki mérkőzése 
van még hátra, de mint ismeretes, a Mácsva egy­
szerre két fordulót játszik és eddig már nem keve­
sebb, mint hat bajnoki mérkőzést abszolvált. Hason­
lóan négy mérkőzése van még hátra a noviszádi 
Rádnicskinuk, mig a Makkabinak még három mér­
kőzésen lesz alkalma megkísérelni, hogy bentma- 
i adjon az első osztályban. A noviszádi Vojvodi- 
i inak még két bajnoki mérkőzése van hátra.

A jelenlegi helyzetben tehát bajos volna a víg-

leges bajnoki sorrendre következtetni. Kiindulási 
alap a kombinálgatásra inkább az leliet, hogy o 
résztvevő csapatok közül melyik hány pontot ve­
szített az eddigi küzdelmek során. A lista élén álló 
Vojvodina eddig két bajnoki mérkőzést vesztett, 
egyet döntetlenül játszott, pontvesztesége tehát öt. 
A második helyezett Mácsva kétszer kapott ki, 
pont vesztesége tehát négy. A harmadik helyezett 
NAK két pontot adott le, minthogy csak egyszer 
szenvedett vereséget. A mitrovicai Gradjanszki öt 
mérkőzést vesztett, egyszer döntetlenül játszott, 
pont vesztesége tehát tizenegy.

A noviszádi Rádnicski három bajnoki mérkő­
zést vesztett el, leadott tehát hat pontot. Végül. » 
büntetés miatt szerencsétlen körülmények között 
startolt Makkabi ősszel elvesztett nyolc pontot, ta­
vasszal négyet, pontvesztesége tehát tizenkettő. Hely­
zete tehát meglehetősen vigasztalan.

A noviszádi alszővetség elsőoszlálvának bajnoki 
állása egyébként a következő:

1. osztály
Sor­
szám CSAPAT 1 2 3 4 5 6

Gólarány
Pontszám Helyezés

adott kapott

í Vojvodina, Noviszád REG 2:3
1:1
1:0

1:0
2:1 V5

3:0
3:0 14 10 1 1 1.

2 Noviszádi A. K. 3:2 GE 3:0
1:3 1:3 2:0 3:0 13 8 8 ül.

3
Gradjanszki,

Mitrovica
1:1
0:1

0:3
3:1 LI

1:2
3:1

1:4
0:2 3:0 12 15 7 IV,

\ Rádnicski, Noviszád
o;i
1:2 3:1

2:1
1:3 UJ 3:0 10 8 6 V.

- Mácsva, Sabac 5:1 0:2
4; 1 
2:0 S 4:0

1:2 16 6 8 11.

6 Makkabi, Noviszád
0:3
0:3 0:3 } 0:3 0:3

0:4
1 2:1 ÁG

;

2 1 20 2 VI.

uz Apolló.

A kikindai koszovo két mérkőzésen tizenhét 
gólt kapott a mokrini Dclijátél. Husvét vasárnap­
ján a kikindai Koszovo Mokrinban játszott a ki- 
I.indái kerület bajnokcsapatával, az. ottani Delijávnl. 
X Delija lendületes játékkal lelépte ellenfelét és 
11:0 arányú győzelmet aratott clientele felett. Ar- 
gvelan igen gyengén bíráskodott, llusvét hétfőjén 
Kikindán játszott revansmérközcst a mokrini De­
lija a Koszovoval, mely alkalommal szintén nagy­
arányú győzelmet aratott a lelkesen játszó mokrini 
együttes, még pedig 8:2 iirányban A kikindai

Koszovo igen gyengén játszott oktalanul tol fordított 
összeállításban szereplő csapatával. A mokrini csa­
pat legerősebb része a közvetlen védelem és a 
csatársor volt. Argyelan ismét igen gyengén ve­
zette a mérkőzést.

kulin \ rbá-szi S('—Rádnicski 7:1 (3:1). Barát­
ságos. Husvét másodnapján.

Kuia: Dulcisz—Rádnicski 4:2 (2:2). Barátságos. 
A vrbászi csapatok megérdemelten nyerték a mér­
kőzéseket.

o—



Majdnem

ingyen kap egy uj kerékpárt
Tartós ujrendszerü zománcozás

Hozza el lerongált kerékpárját csekély díjazásért átjaviljuk és § Elsőrendű kerékpárok és kerékpár gummik és az összes alkat-
200 iok melegség!! xománckályhában I K» U A T M

tükörfényesre lakozzuk | EXPRESS »• W W R W II * H
JÓTÁLLÁS MELLETT S Novi.ad, Pa.icseva nlica 19.

Tessék a címre egyelni

Nyílttér* 
Értesítés!

Alulírott t. sorsjegy vevőim b tudomására 
hozom, hogy az Állami Osztálysorsjáték sors 
jegyeinek árusításával továbbra is foglalkozom, 
csupán azzal a külömbséggel. hogv BZeillUl ki­
zárólag Lustig Lajos bank és váltóüzlet, sors- 
jegyfüárusitó Novlsad, Kralja Alexandra ul, 13. 
sorsjegyeit terjesztem.

Az I. osztályú sorsjegyek kikézbesítését 
már megkezdtem s felkérem t. vevőimet, hogy 
engem továbbra is támogatni s b. rendelésű 
két részemre fentartani szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel
Cilcer Izsó

Hz Apatini Sörgyár R.T.
ajánlja elsőrendű

Salon, Vojvodsko 
és Porter söreit II

Kapható Apatinban és a noviszádi, szó ra­
bod és kulai fiókoknál. t-'3J

Meghívó
Az Adamovicslelepi Olvasó- és Gazdakor 1932
április 2-án szombat este a Kraxner [féle vendéglő 
nagytermében este 8 érái kezdettel tánccal egybe­
kötött szlnelőadást rendez, melyre n kör tagjait és a 
n. é. közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség.

Színre kerül a

Gyűrűs zsidó
vidám népszínmű, dalokkal, 3 felvonásban. Helyárak 
7.0 15 és 10 dinár. — Jegyek elővételben kaphatók: 
Beck János paplrkereskedésében és a telepen Vfldócz 
és Schmiedt-íéle vegyeskeieskedésekben. 1077

Noviszád szenzációja
a. n|on»a. megnyílt „KÉT ANGYAL- 4U.ro- én «4114. 
Napi penzió 5»*- dinár. Abonoma 550*- dinár havont*.

Kejeginje Zorka tór 15. 918

Tavaszi rellEiil uldonsáigoX
óriási választékban az összes modern színekben és 

mintákban leszállított árakon kapható

SCHLAGER-nál Szubotica
Kralja Aleksandra ul. 1. 134

...
A lőpceőlmád- 

s ág tói nz utol­

só evangélu- 

mlg magyar 

lordításban 

kapja meg n 

hivő a szent­

mise minden 

imádságát. A 
Magyar Mlce- 
könyv a min­
dennapos és a 
változó fincc- 
pekre szóló 
alkalmi kö­
nyörgések és 

mlseimádsá- 
gok gyüjtcmá-

Az egyetlen Imádeágoe könyv, amely 
egyúttal vezérfonal is minden templom­
ba járó katolikus hivő számára , a Ma­
gyar Misekönyv, mert ennek könyörgé­
sei belekapcsolják a szentmise szertar­
tásaiba, agy hogy lélekben Is részt 
vehet abban, ©gyüit Imádkozva a mi­

séző pappal.

t y 1 - ■ z e r B
kalapujdonságoh

TYLE
kalapszaiónban No­
viszád, Kr. Petra 7. 
Férfi és női kalapok 
alakítását olcsón 
vállalom- °57

A siet tmisc- 
áldozatot be­

mutató pap 
Ahltatos hö- 

nyörgésévet 

együtt szár 

nyal löl a*
Úrhoz a wl 
imádságunk le, 

mert a Magyar 
Mtsckön>v 

szövegében 
■sóról sura a 
ezlsézö pappal 
együtt fohász­

kodunk a 
Mindenható 

Istenbe«.

Nagy választék a legújabb

bécsi és párisi modell 
KALAPOKBÓL
legszolidabb árak mellett. 
Átalakításokat jutányosán 

késalt
MARA GRClÓ 887

kalapszalon 
Novlsad, Katolikus porta 3

AZ IGAZI ÉS LEGSZEBB
IMÁDSÁGOS KÖNYV A

MISEKÖNYV

Ananas
tőidíeper palántát
óriási gyümölcsűt, igen erős 
gyökérzettel, ültetési és terme­
lési utasítással utánvét tel, 100
darabonként 20*— dinárért

Szudán! fűmagot
uradalmi árut, a teljes csiraké-
{icsaég garanciája mellett, terme- 
ési utasitáaeai 100 kilónként 

400*— dinárért.
Lucerna magot

f'arantált arankamenteset ki­
ónként 13—• dinárért szállít, 

HIRSCHL LÁSZLÓ oki. kertész 
Subotica. Park Kralja Petra 5/1. 
Telefon 759. A palánták szét­
küldése április 15-ike után. 130

Modern előnyomd* ee «ézlmaohaü-let.
Raktáron tartok divatos hímzett ruha tallérokat, tüli fiié, brokát 
térítőkét, disc zsebkendőket, legmodernebb diszpórnákot és válla­
lom hozott anvajbot való késritésüVet. Storok. ágyteritók stb ósz- 
e/eállitásat, női lehérnemti, baby kelengyék, kocsitaharóx készítését. 

Endlizés, géparsur. J»lssa Wetss, Njegosfva ul 9. 11--8

ääspä pension grintovec
Preddvor hód Kranj*.
Teljen napi penzió 40*- dinár.

69* Terras*. Park. Elzönaugu konyha.

Gombos i Pentz
Novi Sad, Futoski put 41. — Telelőn 30-48.

Hollé és épiiletlakatosmühely
Készít:

flcélrolól, essllngeni faredönyt és az épü­
letlakatos szakmaba vágó mindennemű 

munkálátokat.
Rolók javítását olcsón és szakszerűen 

végzünk.
Tanoncok fizetésiéi felvétetnek!______

Sok beszédnek sok az alia
így hát se szó, se beszéd,
ha jól akar vásárolni

csak

Gaus* Viktor
füszerüzlutében vásároljon
aiovlszéd. Háttér

I

telefon

28-11
NOVISAD

JEVREJSKA UL. 2.

Sürgönyeim:
JUGOSEME

ELITE MBGVKK
LUCERNA, LÓHERE, BÜKKÖNY. MUHAR, 

SUDÁNFÜ, FÜMAOVAK, 
pázsitnak, legelőnek, kaszálónak. 
EREDETI F.RFURTl FŐZELÉK- 

ÉS V1RÁQMAQVAK.

NEMES-KAKTUSZOK
a legnagyobb választékban.

A 100 év óta fennálló „BUSZCZINSKl'féle
EREDETI TAKARMÁNYRÉPAMAGVAK

főlerakat.
Kérje féárjegy lékünket él k016n mintázott árajánlatunkét. 

Szakaiéra felvilitfoai télok dljmentcien.

lzlésicl kiállított, bordó párnázott bőrkötésben, arany nyomással és arany 
ve 30 remek klassz k us kép gyönyörű reprodukciójával, ióeg)házmetyel jóvá- 

C y hág) ássaT. Színe, selyem oWasójelekkel kazettában, ára 280 - dinár.

HAVI RÉSZLET 30 DINÁR

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban?

Hl le.,ék kivágni, borítékba tanai é. b.küld.all

Lileraria, lag- és könyvterjesztő vállalat, Szubotica
M.greadelem a „Ml..k5„y.“ cif '^Buyvet aÍ
ban 280— dinárért. Havonként U:*ctok»‘ £* *”*"‘•« ..elén ell.merem

*»’........,^”,,^,nV,rAVér^^\Ti<"mmr, .or.ciáiá,.

kelt pontot cím olvaiható aláírás

PATHEON UJ KIADÁSÚ KÖNYVEI:
Körmendi Ferenc: Budaprsti kaland.

A londoni zemzetközl regénypalyázaton első dijat nyert.
Barabás Gyula: Székely hegyek alján.
Magyar László: Tamás. . , ..

A magyar Hírlap vasáruipl száma Irt elsőrangú kritikát e két könyvtől.
Knut Hamsun: Asszonyok a kainál

Egy hazugságra épített élet mélységes Igaz belső története.
Azonkívül a vállalat összes müvei kaphatók:

KARDOS hirdetövállalat kőnyvosztáh ánál
valamint a (ralikokban és elárusítóhelyeken. II >3

1



12
Sfffidgg

Kedd, sserda, ceetörlök 
legoatzzw «** —-• -»

' »árt* (BnrUn) »ebé* *leUl b.
1V0»>» —'7b.- ,.«T «6T-

,Ui életbe...•§
' *„?.d D6b«Te „B.rllä A!.k,.,d„ PI.».“ « »**■,. «»*■ 

re.xr.pb.o: HEINRICH GEORG

Mellékmüsorként egy pompás kullurfilm.____

IllMAnek kendet» 4, l/«7 *• 1*1 * *«*<>' 
Uelyirek l 6. 8, 10 *» 11, péh»lf 14 ilmAi

■réna-Ien-Mnzl-Szembnr
Március 30, 31, április 1. Szerdától- pititekig

n három tengerész
Albert Richard Wetjcn regénye filmen. 

Főszereplők:

lohn Gilbert, Wallace Beery, Polly Moran, 
Leila Hiams.

Szenzáció . . . Kacaj . . . Romantika . .. Dráma . . 
Akció . . . John Gilbert

Kisérőmüsor: KULTURFILM

IPHÓWRDEtíSEK
mgj bétkSamm «M rmánmp

, „i 1 dinár, NAGY BSTÜS I dUtár 
, WgkMbfc «pWÜdrdei*. !• db*r

Lakásköz vetítő
Ccy cím kétweri meghirdetése hat dinár, négyszeri 
meghirdetése 10 dinár. Kív.r betű. dinek ára kétime» 
Ei 8 rovatunk hetenként háromszor: keddi, csütörtöki 

éi vasárnapi Hámunkban Jelenik meg

EGYSZOBÁSAK:
Novlszádon

Kraljevics Marko 7. 
Petra Zrlnjska 62. 
Zseljeznicska 95.

Szubotlcán
Juklcsevs ul. 34 

KÉTSZOBÁSAK: 
Novlszádon 

Kelcseljeva 15. 
Nemacska ul. 13. 
Petra Zrlnjszka 52. 
Kamcnicska 13.

Elsőrendű fekete és színe» •*“ 
urftk jutányos árou késs ülne*
8 xv. GERBER JAK. AB NE 
Sxtsbotlca, Szudareviceeva 32, 
Javítások gyorsan és pontosan

estkózőltetnck.

1LADÓ
ELADÓ elsőrendű 62 

hold szántóföld nagy szál­
lással. - Cím a kiadóban.

1099

II kiadó ~H

Modern

szenzációsak
Okvetlen győződjék meg!

13 Novcmbra ul. 
(Bajai ut) 10. Sebotica

KEDVEZŐ ALKALOM I 
A Slovaíka 11, és Vodnl- 
kova 25. sarkán kiadó egy 
füszerüzlet f. évi május hó 
l ére, áruval vagy áru nél­
kül A kereskedés és ven­
déglő után Jutalék. Tulaj­
donos : D. Atanackovlcs, 
Novlszád.

1124

Jó állapotban levő zon­
gora kiadó, lvkovics, No- 
viszád, Kamcnicska 91.

1154

Kiadó lakás. A Kralja 
Aleksandra ucca 9 számú 
h/zban egy kétszobás kony- 
hás lakás a < onnah a kiadó. 
Bővebbet Kr. Aleksandra 
11, az üzletben. 1155

HÁROMSZOBÁSAK:
Novlszádon

Szremszka ul. 5. 
Laza Telecskog 15. 
Zseljezniéka 95. 
Karadziicseva 18.

MAROMSZOBASAK:
(komforttal)
Novlszádon

Petra Zrlnjska 65.

NÉGYSZOBÁSAK:
Novlssádon

Karadzslcseva 18.

NÉGYSZOBÁSAK: 
(komfort) 
Novllszádon 

Szarajevszka 8.

ÖTSZOBÁSAK:
Novlszádon

Jevrejska ul. 4.
Nikola Tesla 17.

BÚTOROZOTTAK: 
Novlszádon

Safarlkova 7. I.
Petra Zr njska 10.
Bratya Ribnikara 44. 
Jevrejska 6. II. Weiss- 
beigernél, fürdőszoba 
használattal.
Safarlkova 7. 1.

ÜZLETHELYISÉGEK' 
Novlszádon 

Futakl ut 68.

oh; Lec
Szubolica város centru­

mában május l-i e a Főuc- 
cán vagy annak valamelyik 
mellékutcájában 2-3 szoba 
fürdőszobás lakást keresek. 
Cim a R. U. szuboticai szer­
kesztőségében. 150

FIATAL kertész-segédet 
felveszek. Delli, Debeijaéa.

1148

P KERESLET ||

Használt cirill írógépet 
vennénk. Álba tükörgyár, 
Novlszád, Zseljeznicska ul. 
53. sz. U51

CSALÁDI HÁZAT 150.C00 
dinárig, megvételre kere­
sek. Ajánlatok .Családi­
ház“ jeligére Schmolka 
hirdetőbe küldendők. 1143

Jókarban levő használt 
(latinbetüs) Írógép megvé­
telre kerestetik. Ajánlato­
kat ármegjelöléssel a ki­
adóba. 1156

KÜLÖNFÉLE
Abonnenseket elsőrendű 

ebédre (3 fogás) havi 290 
dinárért kihordásra is elfo­
gadok. Ugyanott csinosan 
bútorozott szoba különbe- 

• járattal klsdó. Cím: Jozsa 
I Alte'ov Novlsad, MuSlőkog 
1 u. 28. 1058

1932 március 31

LIFKA TONKINO
Szerdától—vasárnapig 

2 kiváló újdonság! Kettős premierl
1. Ragyogó ötletektől sziporkázó német énekes víg­

játék

Árvái Mihály bohóxmlábAl készült operett# 

Ezenkívül:
Georg O'Brien tl!áeSirti bonvív»., » mer*l. lováén.»»«', 

mutatványok felléptével

Észak fial
Irta Zane Gray.

Hétköznap délután mérsékelt helyárak j

Keztyűk mosó szarvas­
bőrből legol­
csóbban, ga­
rantált minő­
ségben

REITZERNÉL

RUKAViC 4, Jevrejska u. 9.
ELVESZETT Novlszádon 

egy angol foxterrler kis 
kulya fehér, felén fekete 
és barna foltokkal. Szuzt- 
nak hívják. Megtaláló 100 
dinár jutalmat kap a ki 
adóban. 1149

jlOitsön-
könyviéi
állandóan uj könyvek. - 
.Kultuia“, Novlszád, Fn- 
toska 5. á48.i

Minden férfi megfordul 
utána . . . titka ennek a 
nagyenyedi Kovács arc­
kenőcs és boraxszappnn, 
mely sz arcról ellávolll 
minden tlsztátalanságot, 
úgymint széptől, májfoltot, 
vörösséget, úgyhogy egy 
csapásra megszépül. Kap­
ható minden gyógyszertár­
ban és drogériában. Lera­
kat: Herzl drogéria, Szu­
bolica- 637-6

Ul TEMPLOMOK
fésűére atácEé-képek 

és sz-art-sírok azonnal 
megrendelhetSk 
Bachlnger cégnél 

Subotlca 06

Ha kifogástalan lor­
ds ást akar szerb-hor- 
vát-azlovén, magyar, 
német, olasz vagy fran­
cia nyelvre, forduljon a 
novlszádl Fordító Irodához, 
Ilije Vuéetlca ullca 4. 11. 
em. balra, a Vörös Kereszt 
palotával szemben. Tele­
fon: 29 83.

hirdessen
a Reggeli Újságban

bárki ingyen megtanulhat. Akik 
" íe....................... ’•bővebb felvilágosítást^ óhajtanak 

küldjék be pontos címüket le­
vélben. 3 din. postabéjyeg csa­
tolásával a „Reggeli Újság" ki- 

adóhivatalának Novisad, 
„Garantálok" jeligére. 137
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A szerkesztésért ideiglenesen
ANDRÉE DEZSŐ felel.

A kiadásért feleli BLAZSEK FERENC

Igazi, kellemes megelégedettség 
forrása a

„GYERMEKSZAPPBN“
amely megóvja a gyermeknek 

s a nőnek érzékeny bőrét.

HIERIN! A
Sí

„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komló» Marton nyomása, Novlszádon
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